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INTRODUCTION 
 

Priority health risk behaviors (i.e. preventable behaviors that contribute to the leading 
causes of morbidity and mortality) are often established during childhood and 
adolescence and extend into adulthood.  Ongoing surveillance of youth risk behaviors is 
critical for the design, implementation, and evaluation of public health interventions to 
improve adolescent health.  The Youth Risk Behavior Survey (YRBS) is a national 
surveillance system that was established in 1991 by the Centers for Disease Control 
and Prevention (CDC) to monitor the prevalence of health risk behaviors among youth.  
The Nevada High School YRBS is a biennial, anonymous, and voluntary survey of 
students in 9th through 12th grade in regular public, charter, and alternative schools.  
Students self-report their behaviors in six major areas of health that directly lead to 
morbidity and mortality, these include: 

1) Behaviors that contribute to unintentional injuries and violence;  
2) Sexual behaviors that contribute to human immunodeficiency virus (HIV) 

infection, other sexually transmitted diseases, and unintended pregnancy;  
3) Tobacco use;  
4) Alcohol and other drug use;  
5) Unhealthy dietary behaviors; and  
6) Physical inactivity.  

 

In 2017, 36 high schools were randomly chosen by the CDC to represent Nevada.  To 
ensure greater representation from schools in all districts, the Nevada Division of Public 
and Behavioral Health contracted with the University of Nevada, Reno, School of 
Community Health Sciences to conduct the YRBS in all high schools throughout the 
state.  The 2017 Nevada High School YRBS provides statewide data to assess priority 
health-risk behaviors among high school students; measure progress toward achieving 
national health objectives for Healthy People 2020 and other program and policy 
indicators; and evaluate the impact of school and community interventions at the 
national, state, and local level.  It is our intention that these data will be used by 
education and health professionals, policy makers, community members, and 
researchers to improve the health of Nevada’s high school students.  
 

METHODS 
Sampling, Weighting, and Analysis 
 

The 2017 Nevada YRBS sampling plan was designed to ensure that every eligible 
student had an equal chance of selection.  A two-stage (region and classroom) cluster 
sample design was used to produce a representative sample of students in grades 9–12 
(all Nevada regular public, charter, and alternative high schools).  In order to provide 
regional data that represent all counties in the state, the first sampling stage grouped all 
17 school districts into 7 regions that generally reflect the substance abuse prevention 
coalition structure (Table 1).  The regional grouping also helped ensure that individual 
schools could not be identified.  In the second sampling stage, classes were selected 
within schools with the probability based on a required margin of error in the sample 
size for each region.  Intact classes of either all second period or all required English 
courses were randomly selected from each school.  The questionnaire was 
administered to all students in sampled classes from February to May, 2017.  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

2 
 

The 2017 Nevada YRBS data were weighted at the state level and regional level based 
on the sex, race/ethnicity, and grade level of students in each region.  The weighting 
process ensured that the estimates accurately represent the entire student population in 
each region and the state as a whole.  Non-response or poor sampling procedures can 
result in a sample that is not a representative subset of the population; therefore un-
weighted results from these samples may not accurately reflect student behaviors and 
could be misleading.  This report displays weighted results at the regional level, but not 
the coalition level. 

Table 1:  2017 YRBS sampling regions and prevention coalition structure 

Region School District # Schools Coalitions 

1 Carson City 2 Partnership Carson City 

2 Douglas County 2 Partnership of Community Resources 

3 
Elko County 
White Pine County 
Eureka County   

9 Pace Coalition 

4 Churchill County  1 Churchill Community Coalition 

4 
Humboldt County 
Pershing County 
Lander County 

4 Frontier Community Coalition  

5 
Lyon County  
Mineral County  
Storey County  

7 Healthy Communities Coalition  

6 
Esmeralda County 
Nye County 
Lincoln County 

7 Nye Communities Coalition 

7 Washoe County 17 Join Together Northern Nevada 

8 Clark County 6 Nevada Community Prevention Coalition 

8 Clark County 39 PACT Coalition 

8 Clark County 4 Care Coalition 

 
Permission Status and Response Rates 
 

Parental permission is required for YRBS participation.  Nevada school districts have 
two forms of parental permission: 1) active and 2) passive.  Active parental permission 
means the students must return a signed permission form indicating their parent or 
guardian’s approval for participation in the survey.  Passive parental permission means 
the students take a permission form home and return it only if their parent or guardian 
does not want them to participate in the survey.  The type of permission status varies by 
district based on school district policy.  Active permission requires more time and 
resources and may reduce the number of students that participate in the survey.  All 
school districts agreed to participate in the 2017 High School YRBS and only 3 schools 
did not participate (77 potential respondents).  Overall, 5,336 youth from 98 schools 
completed the survey.  Overall response rates (a combination of school and student 
participation) were generally higher in the school districts with passive parental 
permission (Table 2 and Figure 1).  
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Table 2:  2013, 2015, and 2017 YRBS response rates by school district  

District 
2015 YRBS 
Response 

Rate 

2017 YRBS 
Response 

Rate 
Permission 

Carson City School District 76.5% 74.6% Passive 

Churchill County School District 88.4% 84.4% Passive 

Clark County School District 62.2% 61.1% Active  

Douglas County School District 27.0% 51.6% Active  

Elko County School District 74.8% 81.6% Passive 

Eureka County School District 91.0% 71.4% Passive 

Humboldt County School District 87.4% 91.3% Passive 

Lander County School District 83.6% 51.5% Active 

Lincoln County School District 89.6% 87.6% Passive 

Lyon County School District 51.3% 39.6% Active 

Mineral County School District  77.1% 82.1% Passive* 

Nye County School District 57.8% 52.1% Active 

Pershing County School District 96.9% 92.1% Passive 

Storey County School District 30.6% 95.9% Passive* 

Washoe County School District 80.8% 76.8% Passive 

White Pine County School District 60.0% 80.9% Active 

Overall Response Rate 65.0% 65.7%  

*In 2017, Mineral County and Storey County changed their permission requirements from active to passive 

 
Figure 1: YRBS response rates and permission status by school district, 2017 
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RESULTS 

Participant Characteristics 
 
Table 3: Total number of participating students — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 
 

Coalition Frequency Percentb 

Partnership Carson City 259 1.74 

Partnership of Community Resources 192 1.46 

PACE Coalition 389 2.48 

Churchill Community Coalition 152 0.60 

Frontier Community Coalition 321 1.24 

Healthy Communities Coalition 281 1.96 

Nye Communities Coalition 413 1.57 

Join Together Northern Nevada 1310 15.15 

NV Community Prevention Coalition  98 3.50 

PACT Coalition  1669 61.24 

CARE Coalition 252 9.06 

Total 5336 100.00 

b Weighted column percent 
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Table 4: Sex of participating students — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

Coalition Sex Frequencya Percentb 

Partnership Carson City Female 115 0.87 

 Male 142 0.87 

Partnership of Community Resources Female 112 0.72 

 Male 78 0.74 

PACE Coalition Female 180 1.20 

 Male 206 1.30 

Churchill Community Coalition Female 84 0.32 

 Male 67 0.29 

Frontier Community Coalition Female 166 0.55 

 Male 154 0.69 

Healthy Communities Coalition Female 141 0.98 

 Male 135 0.96 

Nye Communities Coalition Female 185 0.73 

 Male 228 0.85 

Join Together Northern Nevada Female 597 7.19 

 Male 699 7.94 

NV Community Prevention Coalition Female 48 1.67 

 Male 50 1.84 

PACT Coalition Female 862 30.74 

 Male 797 30.56 

CARE Coalition Female 96 3.31 

 Male 153 5.72 

Total Female 2586 48.28 

 Male 2709 51.72 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted column percent 
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Table 5: Age of participating students — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

Coalition Age Frequencya Percentb 

Partnership Carson City 14 years old or younger 29 0.15 

 15 years old 79 0.42 

 16 years old 77 0.49 

 17 years old 43 0.41 

 18 years old or older 31 0.27 

Partnership of Community Resources 14 years old or younger 22 0.14 

 15 years old 40 0.30 

 16 years old 27 0.39 

 17 years old 44 0.34 

 18 years old or older 58 0.28 

PACE Coalition 14 years old or younger 37 0.29 

 15 years old 87 0.54 

 16 years old 125 0.68 

 17 years old 96 0.62 

 18 years old or older 44 0.35 

Churchill Community Coalition 14 years old or younger 16 0.06 

 15 years old 34 0.12 

 16 years old 43 0.16 

 17 years old 35 0.15 

 18 years old or older 24 0.12 

Frontier Community Coalition 14 years old or younger 23 0.10 

 15 years old 67 0.28 

 16 years old 90 0.30 

 17 years old 85 0.34 

 18 years old or older 55 0.23 

Healthy Communities Coalition 14 years old or younger 29 0.07 

 15 years old 60 0.22 

 16 years old 64 0.25 

 17 years old 88 0.30 

 18 years old or older 40 0.10 

Nye Communities Coalition 14 years old or younger 43 0.15 

 15 years old 87 0.35 

 16 years old 85 0.32 

 17 years old 127 0.45 

 18 years old or older 71 0.30 
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a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted column percent 
  

Join Together Northern Nevada 14 years old or younger 165 1.98 

 15 years old 376 3.78 

 16 years old 389 3.93 

 17 years old 294 4.20 

 18 years old or older 82 1.25 

NV Community Prevention Coalition 14 years old or younger 27 0.88 

 15 years old 44 1.57 

 16 years old 14 0.53 

 17 years old 11 0.44 

 18 years old or older 2 0.07 

PACT Coalition 14 years old or younger 247 8.07 

 15 years old 403 14.47 

 16 years old 399 15.42 

 17 years old 432 16.42 

 18 years old or older 185 6.87 

CARE Coalition 14 years old or younger 38 1.15 

 15 years old 52 1.78 

 16 years old 73 2.89 

 17 years old 59 2.18 

 18 years old or older 29 1.07 

Total 14 years old or younger 676 13.17 

 15 years old 1329 24.13 

 16 years old 1386 25.58 

 17 years old 1314 26.06 

 18 years old or older 621 11.06 
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Table 6: Grade of participating students — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

Coalition Grade Frequencya Percentb 

Partnership Carson City 9th grade 91 0.45 

 10th grade 76 0.44 

 11th grade 43 0.44 

 12th grade 43 0.38 

 Ungraded or other grade 4 0.03 

Partnership of Community Resources 9th grade 58 0.38 

 10th grade 16 0.35 

 11th grade 35 0.35 

 12th grade 83 0.39 

 Ungraded or other grade 0 0.00 

PACE Coalition 9th grade 75 0.59 

 10th grade 126 0.66 

 11th grade 110 0.64 

 12th grade 72 0.59 

 Ungraded or other grade 2 0.01 

Churchill Community Coalition 9th grade 31 0.14 

 10th grade 56 0.17 

 11th grade 29 0.13 

 12th grade 34 0.17 

 Ungraded or other grade 0 0.00 

Frontier Community Coalition 9th grade 69 0.31 

 10th grade 101 0.31 

 11th grade 80 0.34 

 12th grade 64 0.26 

 Ungraded or other grade 1 0.00 

Healthy Communities Coalition 9th grade 67 0.50 

 10th grade 51 0.51 

 11th grade 91 0.48 

 12th grade 67 0.46 

 Ungraded or other grade 2 0.01 

Nye Communities Coalition 9th grade 100 0.36 

 10th grade 86 0.37 

 11th grade 108 0.38 

 12th grade 114 0.45 

 Ungraded or other grade 0 0.00 
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a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted column percent 
  

Join Together Northern Nevada 9th grade 329 3.92 

 10th grade 444 3.88 

 11th grade 303 3.70 

 12th grade 219 3.62 

 Ungraded or other grade 7 0.10 

NV Community Prevention Coalition 9th grade 57 1.93 

 10th grade 20 0.77 

 11th grade 9 0.38 

 12th grade 10 0.38 

 Ungraded or other grade 0 0.00 

PACT Coalition 9th grade 470 15.41 

 10th grade 370 14.80 

 11th grade 395 15.52 

 12th grade 411 15.38 

 Ungraded or other grade 3 0.07 

CARE Coalition 9th grade 48 1.41 

 10th grade 89 3.32 

 11th grade 59 2.34 

 12th grade 54 1.98 

 Ungraded or other grade 1 0.04 

Total 9th grade 1395 25.41 

 10th grade 1435 25.60 

 11th grade 1262 24.69 

 12th grade 1171 24.06 

 Ungraded or other grade 20 0.25 
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Table 7: Race/ethnicity of participating students — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 

Coalition Race/Ethnicity Frequencya Percentb 

Partnership Carson City American Indian/Alaska Nativec 6 0.03 

 Asianc 6 0.04 

 Blackc 6 0.01 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 3 0.00 

 Whitec 107 0.89 

 Hispanic/Latino 122 0.72 

 Other/Multiple Racesc 6 0.05 

Partnership of Community Resources American Indian/Alaska Nativec 3 0.04 

 Asianc 2 0.02 

 Blackc 2 0.01 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 2 0.00 

 Whitec 121 0.97 

 Hispanic/Latino 46 0.30 

 Other/Multiple Racesc 12 0.10 

PACE Coalition American Indian/Alaska Nativec 19 0.13 

 Asianc 1 0.03 

 Blackc 4 0.05 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 2 0.01 

 Whitec 210 1.55 

 Hispanic/Latino 132 0.68 

 Other/Multiple Racesc 10 0.03 

Churchill Community Coalition American Indian/Alaska Nativec 4 0.01 

 Asianc 1 0.02 

 Blackc 3 0.01 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 2 0.00 

 Whitec 86 0.41 

 Hispanic/Latino 41 0.12 

 Other/Multiple Racesc 11 0.03 

Frontier Community Coalition American Indian/Alaska Nativec 28 0.08 

 Asianc 0 0.00 

 Blackc 1 0.01 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 3 0.01 

 Whitec 143 0.69 

 Hispanic/Latino 134 0.42 

 Other/Multiple Racesc 9 0.04 
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Healthy Communities Coalition American Indian/Alaska Nativec 16 0.09 

 Asianc 3 0.03 

 Blackc 3 0.01 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 1 0.01 

 Whitec 155 1.29 

 Hispanic/Latino 81 0.49 

 Other/Multiple Racesc 14 0.04 

Nye Communities Coalition American Indian/Alaska Nativec 10 0.02 

 Asianc 6 0.02 

 Blackc 9 0.11 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 7 0.02 

 Whitec 240 0.98 

 Hispanic/Latino 114 0.39 

 Other/Multiple Racesc 19 0.03 

Join Together Northern Nevada American Indian/Alaska Nativec 21 0.87 

 Asianc 57 0.71 

 Blackc 31 0.36 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 19 0.15 

 Whitec 542 6.63 

 Hispanic/Latino 547 5.68 

 Other/Multiple Racesc 65 0.74 

NV Community Prevention Coalition American Indian/Alaska Nativec 3 0.08 

 Asianc 2 0.07 

 Blackc 2 0.11 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 0 0.00 

 Whitec 47 1.91 

 Hispanic/Latino 38 1.20 

 Other/Multiple Racesc 5 0.14 

PACT Coalition American Indian/Alaska Nativec 6 0.18 

 Asianc 122 4.42 

 Blackc 149 8.84 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 33 1.03 

 Whitec 385 16.48 

 Hispanic/Latino 825 26.76 

 Other/Multiple Racesc 124 3.57 
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a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted column percent 
c Non-Hispanic 
  

CARE Coalition American Indian/Alaska Nativec 3 0.07 

 Asianc 34 1.25 

 Blackc 17 1.04 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 4 0.14 

 Whitec 35 1.53 

 Hispanic/Latino 136 4.56 

 Other/Multiple Racesc 15 0.45 

Total American Indian/Alaska Nativec 119 1.61 

 Asianc 234 6.61 

 Blackc 227 10.56 

 Native Hawaiian/Pacific Islanderc 76 1.37 

 Whitec 2071 33.32 

 Hispanic/Latino 2216 41.32 

 Other/Multiple Racesc 290 5.21 
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Table 8: Percentage of high school students who had parents or other adults in the home 
serving on active duty in the military — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  226 4.5% (3.8-5.3) 4804 95.5% (94.7-96.2) 

Coalition Partnership Carson City 16 6.8% (3.4-10.3) 228 93.2% (89.7-96.6) 

Partnership of Community 
Resources 

8 2.4% (0.6-4.1) 178 97.6% (95.9-99.4) 

PACE Coalition 11 2.7% (1.0-4.5) 352 97.3% (95.5-99.0) 

Churchill Community 
Coalition 

4 2.5% (0.0-5.0) 136 97.5% (95.0-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 

13 3.4% (1.5-5.4) 299 96.6% (94.6-98.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

14 4.8% (2.1-7.5) 252 95.2% (92.5-97.9) 

Nye Communities Coalition 13 2.9% (1.3-4.5) 371 97.1% (95.5-98.7) 

Join Together Northern 
Nevada 

63 5.2% (3.8-6.5) 1183 94.8% (93.5-96.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 4.8% (0.7-9.0) 91 95.2% (91.0-99.3) 

PACT Coalition  63 4.1% (3.1-5.2) 1517 95.9% (94.8-96.9) 

CARE Coalition 15 7.2% (3.5-10.8) 197 92.8% (89.2-96.5) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
* Note: In 2017, the wording of this question changed to focus only on adults in the home.  Comparisons 
should not be made with previous years. 
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Table 9: Percentage of high school students who qualified for or received free and 
reduced lunch at school — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1991 42.3% (40.5-44.0) 3236 57.7% (56.0-59.5) 

Coalition Partnership Carson City 94 35.7% (29.3-42.2) 163 64.3% (57.8-70.7) 

Partnership of Community 
Resources 

48 26.7% (18.3-35.1) 142 73.3% (64.9-81.7) 

PACE Coalition 87 21.5% (17.3-25.8) 292 78.5% (74.2-82.7) 

Churchill Community 
Coalition 

48 29.5% (21.8-37.2) 102 70.5% (62.8-78.2) 

Frontier Community 
Coalition 

89 24.4% (19.6-29.2) 228 75.6% (70.8-80.4) 

Healthy Communities 
Coalition 

96 32.1% (26.3-37.8) 177 67.9% (62.2-73.7) 

Nye Communities Coalition 144 34.6% (29.6-39.5) 255 65.4% (60.5-70.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

442 32.7% (29.9-35.5) 837 67.3% (64.5-70.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

47 48.7% (38.5-58.9) 50 51.3% (41.1-61.5) 

PACT Coalition  776 45.6% (43.2-48.1) 872 54.4% (51.9-56.8) 

CARE Coalition 120 49.2% (42.6-55.7) 118 50.8% (44.3-57.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 10: Percentage of high school students who made mostly A's or B's in school 
during the 12 months before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  3611 73.5% (71.9-75.1) 1481 26.5% (24.9-28.1) 

Coalition Partnership Carson City 157 60.7% (54.0-67.3) 101 39.3% (32.7-46.0) 

Partnership of Community 
Resources 

151 70.9% (61.5-80.3) 38 29.1% (19.7-38.5) 

PACE Coalition 273 73.8% (69.2-78.5) 107 26.2% (21.5-30.8) 

Churchill Community 
Coalition 

92 65.6% (57.4-73.7) 55 34.4% (26.3-42.6) 

Frontier Community 
Coalition 

204 66.3% (60.7-71.8) 108 33.7% (28.2-39.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

188 70.8% (65.0-76.6) 79 29.2% (23.4-35.0) 

Nye Communities Coalition 263 75.2% (70.7-79.8) 96 24.8% (20.2-29.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

815 66.4% (63.5-69.3) 432 33.6% (30.7-36.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

79 83.8% (76.2-91.4) 15 16.2% (8.6-23.8) 

PACT Coalition  1238 75.7% (73.5-77.9) 389 24.3% (22.1-26.5) 

CARE Coalition 151 71.0% (64.6-77.3) 61 29.0% (22.7-35.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
 
  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

16 
 

Table 11: Percentage of high school students whose parents or other adults asked where 
they were going or who they would be with — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Never/Rarely Sometimes Most of the time/Always 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State 
Total 

 
707 12.7% (11.5-13.9) 478 8.9% (7.9-9.9) 3930 78.4% (76.9-79.8) 

Coalition Partnership 
Carson City 

34 11.2% (7.2-15.1) 25 9.9% (5.8-14.0) 198 78.9% (73.5-84.3) 

Partnership of 
Community 
Resources 

18 10.6% (4.2-17.0) 21 10.4% (4.8-16.1) 151 79.0% (71.0-86.9) 

PACE Coalition 53 14.0% (10.2-17.8) 34 9.6% (6.3-12.8) 294 76.4% (71.8-81.1) 

Churchill 
Community 
Coalition 

16 11.5% (5.6-17.5) 12 8.8% (3.7-14.0) 120 79.6% (72.3-87.0) 

Frontier 
Community 
Coalition 

61 19.8% (15.1-24.6) 26 8.6% (5.3-12.0) 227 71.5% (66.2-76.9) 

Healthy 
Communities 
Coalition 

47 16.9% (12.1-21.6) 29 10.5% (6.7-14.4) 193 72.6% (67.0-78.2) 

Nye 
Communities 
Coalition 

49 13.7% (10.1-17.4) 34 8.7% (5.6-11.8) 276 77.6% (73.1-82.1) 

Join Together 
Northern 
Nevada 

196 15.0% (12.8-17.2) 136 11.0% (9.1-12.9) 920 74.0% (71.4-76.7) 

NV Community 
Prevention 
Coalition  

7 6.6% (1.8-11.5) 5 4.4% (0.6-8.3) 83 88.9% (82.9-95.0) 

PACT Coalition  185 11.4% (9.8-13.0) 135 8.4% (7.0-9.8) 1312 80.2% (78.1-82.2) 

CARE Coalition 41 19.4% (13.9-24.9) 21 9.3% (5.2-13.4) 156 71.3% (65.0-77.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Safety 
 
Table 12: Percentage of high school students who rarely or never wore a seat belt when 
riding in a car driven by someone else — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  401 7.1% (6.2-8.0) 4898 92.9% (92.0-93.8) 

Coalition Partnership Carson City 18 6.0% (2.9-9.1) 241 94.0% (90.9-97.1) 

Partnership of Community 
Resources 

13 6.9% (1.9-12.0) 179 93.1% (88.0-98.1) 

PACE Coalition 46 11.9% (8.4-15.3) 343 88.1% (84.7-91.6) 

Churchill Community 
Coalition 

8 4.5% (0.9-8.1) 144 95.5% (91.9-99.1) 

Frontier Community 
Coalition 

28 9.1% (5.7-12.4) 291 90.9% (87.6-94.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

20 7.3% (4.0-10.6) 257 92.7% (89.4-96.0) 

Nye Communities Coalition 34 8.5% (5.4-11.6) 369 91.5% (88.4-94.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

90 6.0% (4.7-7.3) 1211 94.0% (92.7-95.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

5 4.6% (0.6-8.7) 93 95.4% (91.3-99.4) 

PACT Coalition  104 6.4% (5.2-7.6) 1562 93.6% (92.4-94.8) 

CARE Coalition 35 13.0% (8.7-17.4) 208 87.0% (82.6-91.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 13: Percentage of high school students who texted or e-mailed while driving a car 
or other vehicle on at least one day during the 30 days before the surveyd,e — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  939 31.5% (29.2-33.8) 1846 68.5% (66.2-70.8) 

Coalition Partnership Carson City 40 32.3% (23.4-41.2) 96 67.7% (58.8-76.6) 

Partnership of Community 
Resources 

61 47.8% (35.3-60.3) 53 52.2% (39.7-64.7) 

PACE Coalition 94 40.6% (33.9-47.2) 148 59.4% (52.8-66.1) 

Churchill Community 
Coalition 

39 46.7% (35.1-58.3) 50 53.3% (41.7-64.9) 

Frontier Community 
Coalition 

90 40.9% (34.1-47.7) 137 59.1% (52.3-65.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

60 32.3% (24.9-39.6) 107 67.7% (60.4-75.1) 

Nye Communities Coalition 105 42.8% (36.1-49.5) 143 57.2% (50.5-63.9) 

Join Together Northern 
Nevada 

194 32.3% (28.5-36.2) 488 67.7% (63.8-71.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

9 22.2% (9.1-35.2) 34 77.8% (64.8-90.9) 

PACT Coalition  228 31.8% (28.3-35.3) 502 68.2% (64.7-71.7) 

CARE Coalition 19 17.3% (9.6-25.0) 88 82.7% (75.0-90.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more days during the 30 days before the survey 
e Among students who drove a car or other vehicle 
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Violence-Related Behaviors 
 
Table 14: Percentage of high school students who carried a weapon on school property 
during the 30 days before the surveyd,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  396 5.7% (4.9-6.5) 4894 94.3% (93.5-95.1) 

Coalition Partnership Carson City 21 6.7% (3.6-9.8) 237 93.3% (90.2-96.4) 

Partnership of Community 
Resources 

17 11.2% (4.5-17.9) 175 88.8% (82.1-95.5) 

PACE Coalition 53 15.6% (11.6-19.6) 333 84.4% (80.4-88.4) 

Churchill Community 
Coalition 

18 10.7% (5.6-15.8) 133 89.3% (84.2-94.4) 

Frontier Community 
Coalition 

37 12.3% (8.3-16.2) 283 87.7% (83.8-91.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

28 9.8% (6.1-13.6) 251 90.2% (86.4-93.9) 

Nye Communities Coalition 38 9.9% (6.4-13.3) 362 90.1% (86.7-93.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

95 7.4% (5.8-9.0) 1205 92.6% (91.0-94.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

4 4.5% (0.1-8.8) 94 95.5% (91.2-99.9) 

PACT Coalition  68 4.5% (3.4-5.6) 1596 95.5% (94.4-96.6) 

CARE Coalition 17 5.2% (2.5-7.9) 225 94.8% (92.1-97.5) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d For example, a gun, knife, or club  
e One or more days during the 30 days before the survey 
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Table 15: Percentage of high school students who were threatened or injured with a 
weapon on school property during the 12 months before the surveyd,e — Nevada, Youth 
Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  420 7.7% (6.8-8.7) 4859 92.3% (91.3-93.2) 

Coalition Partnership Carson City 25 8.3% (4.8-11.8) 232 91.7% (88.2-95.2) 

Partnership of Community 
Resources 

10 8.3% (1.9-14.7) 181 91.7% (85.3-98.1) 

PACE Coalition 31 7.5% (4.8-10.3) 353 92.5% (89.7-95.2) 

Churchill Community 
Coalition 

16 9.9% (4.7-15.2) 136 90.1% (84.8-95.3) 

Frontier Community 
Coalition 

31 9.6% (6.2-13.0) 289 90.4% (87.0-93.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

24 8.8% (5.3-12.4) 255 91.2% (87.6-94.7) 

Nye Communities Coalition 18 4.2% (2.2-6.1) 382 95.8% (93.9-97.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

118 9.7% (7.8-11.5) 1175 90.3% (88.5-92.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 7.0% (1.6-12.5) 92 93.0% (87.5-98.4) 

PACT Coalition  109 6.7% (5.5-8.0) 1552 93.3% (92.0-94.5) 

CARE Coalition 32 11.5% (7.6-15.5) 212 88.5% (84.5-92.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d For example, a gun, knife, or club  
e One or more times during the 12 months before the survey 
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Table 16: Percentage of high school students who were in a physical fight during the 12 
months before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1022 19.3% (17.9-20.8) 4182 80.7% (79.2-82.1) 

Coalition Partnership Carson City 44 15.0% (10.3-19.8) 206 85.0% (80.2-89.7) 

Partnership of Community 
Resources 

35 24.6% (15.2-34.1) 154 75.4% (65.9-84.8) 

PACE Coalition 72 19.1% (14.9-23.3) 312 80.9% (76.7-85.1) 

Churchill Community 
Coalition 

37 25.5% (17.7-33.2) 111 74.5% (66.8-82.3) 

Frontier Community 
Coalition 

74 22.1% (17.3-26.9) 243 77.9% (73.1-82.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

52 18.9% (14.0-23.8) 219 81.1% (76.2-86.0) 

Nye Communities Coalition 66 16.9% (12.8-21.0) 327 83.1% (79.0-87.2) 

Join Together Northern 
Nevada 

269 20.1% (17.7-22.5) 1009 79.9% (77.5-82.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

25 24.8% (16.1-33.6) 73 75.2% (66.4-83.9) 

PACT Coalition  293 18.3% (16.3-20.2) 1346 81.7% (79.8-83.7) 

CARE Coalition 55 23.0% (17.3-28.6) 182 77.0% (71.4-82.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 12 months before the survey 
  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

22 
 

Table 17: Percentage of high school students who were in a physical fight on school 
property during the 12 months before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior 
Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  357 5.8% (5.0-6.6) 4845 94.2% (93.4-95.0) 

Coalition Partnership Carson City 18 6.0% (2.9-9.0) 232 94.0% (91.0-97.1) 

Partnership of Community 
Resources 

8 5.4% (1.3-9.4) 181 94.6% (90.6-98.7) 

PACE Coalition 32 8.4% (5.4-11.3) 352 91.6% (88.7-94.6) 

Churchill Community 
Coalition 

16 13.0% (6.7-19.2) 132 87.0% (80.8-93.3) 

Frontier Community 
Coalition 

27 8.3% (5.1-11.5) 291 91.7% (88.5-94.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

23 8.5% (5.0-11.9) 248 91.5% (88.1-95.0) 

Nye Communities Coalition 27 7.0% (4.0-10.0) 367 93.0% (90.0-96.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

97 6.7% (5.3-8.1) 1178 93.3% (91.9-94.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

11 10.8% (4.7-17.0) 87 89.2% (83.0-95.3) 

PACT Coalition  78 4.5% (3.5-5.6) 1560 95.5% (94.4-96.5) 

CARE Coalition 20 8.8% (4.9-12.7) 217 91.2% (87.3-95.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 12 months before the survey   
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Table 18: Percentage of high school students who were bullied on school property 
during the 12 months before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  991 16.6% (15.3-17.8) 4273 83.4% (82.2-84.7) 

Coalition Partnership Carson City 58 21.9% (16.4-27.5) 196 78.1% (72.5-83.6) 

Partnership of Community 
Resources 

46 20.9% (14.4-27.4) 145 79.1% (72.6-85.6) 

PACE Coalition 77 19.6% (15.4-23.9) 312 80.4% (76.1-84.6) 

Churchill Community 
Coalition 

38 25.3% (17.7-32.9) 111 74.7% (67.1-82.3) 

Frontier Community 
Coalition 

68 20.1% (15.5-24.6) 252 79.9% (75.4-84.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

71 26.6% (21.0-32.2) 205 73.4% (67.8-79.0) 

Nye Communities Coalition 73 17.8% (13.9-21.7) 324 82.2% (78.3-86.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

254 19.8% (17.4-22.2) 1037 80.2% (77.8-82.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

20 21.2% (12.8-29.5) 78 78.8% (70.5-87.2) 

PACT Coalition  242 14.4% (12.6-16.1) 1415 85.6% (83.9-87.4) 

CARE Coalition 44 18.3% (13.3-23.3) 198 81.7% (76.7-86.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 19: Percentage of high school students who were electronically bullied during the 
12 months before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  786 13.1% (11.9-14.2) 4474 86.9% (85.8-88.1) 

Coalition Partnership Carson City 40 16.6% (11.4-21.7) 215 83.4% (78.3-88.6) 

Partnership of Community 
Resources 

33 13.1% (8.1-18.0) 156 86.9% (82.0-91.9) 

PACE Coalition 61 15.7% (11.9-19.5) 327 84.3% (80.5-88.1) 

Churchill Community 
Coalition 

39 26.2% (18.5-33.8) 110 73.8% (66.2-81.5) 

Frontier Community 
Coalition 

54 15.2% (11.3-19.2) 266 84.8% (80.8-88.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

51 19.4% (14.3-24.4) 224 80.6% (75.6-85.7) 

Nye Communities Coalition 42 10.8% (7.6-14.0) 353 89.2% (86.0-92.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

232 18.4% (16.0-20.8) 1061 81.6% (79.2-84.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

9 9.8% (3.6-16.0) 89 90.2% (84.0-96.4) 

PACT Coalition  195 11.7% (10.1-13.3) 1464 88.3% (86.7-89.9) 

CARE Coalition 30 11.7% (7.6-15.8) 209 88.3% (84.2-92.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including being bullied through texting, Instagram, Facebook, or other social media  
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Table 20: Percentage of high school students who did not go to school because they felt 
unsafe at school or on their way to or from school during the 30 days before the surveyd 
— Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  505 8.7% (7.7-9.6) 4795 91.3% (90.4-92.3) 

Coalition Partnership Carson City 28 10.1% (6.1-14.0) 231 89.9% (86.0-93.9) 

Partnership of Community 
Resources 

19 9.8% (4.9-14.7) 173 90.2% (85.3-95.1) 

PACE Coalition 31 8.1% (5.2-11.1) 357 91.9% (88.9-94.8) 

Churchill Community 
Coalition 

12 7.0% (2.9-11.2) 140 93.0% (88.8-97.1) 

Frontier Community 
Coalition 

29 8.7% (5.5-11.9) 292 91.3% (88.1-94.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

27 9.5% (5.8-13.1) 252 90.5% (86.9-94.2) 

Nye Communities Coalition 24 5.8% (3.5-8.1) 378 94.2% (91.9-96.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

171 12.7% (10.7-14.6) 1129 87.3% (85.4-89.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

1 0.9% (0.0-2.6) 97 99.1% (97.4-100.0) 

PACT Coalition  124 7.2% (5.9-8.5) 1542 92.8% (91.5-94.1) 

CARE Coalition 39 15.3% (10.6-20.0) 204 84.7% (80.0-89.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more days during the 30 days before the survey 
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Table 21: Percentage of high school students who were forced to do sexual things when 
they did not want to during the 12 months before the surveyd,e — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  559 10.5% (9.4-11.5) 4567 89.5% (88.5-90.6) 

Coalition Partnership Carson City 31 13.4% (8.4-18.4) 215 86.6% (81.6-91.6) 

Partnership of Community 
Resources 

17 7.7% (3.6-11.8) 166 92.3% (88.2-96.4) 

PACE Coalition 50 14.0% (10.1-17.9) 330 86.0% (82.1-89.9) 

Churchill Community 
Coalition 

21 13.7% (7.8-19.7) 125 86.3% (80.3-92.2) 

Frontier Community 
Coalition 

28 7.8% (4.9-10.7) 280 92.2% (89.3-95.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

39 13.5% (9.2-17.8) 227 86.5% (82.2-90.8) 

Nye Communities Coalition 29 7.1% (4.5-9.7) 360 92.9% (90.3-95.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

144 11.9% (9.9-14.0) 1123 88.1% (86.0-90.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

8 8.2% (2.7-13.7) 90 91.8% (86.3-97.3) 

PACT Coalition  152 9.4% (7.9-10.9) 1453 90.6% (89.1-92.1) 

CARE Coalition 40 15.0% (10.4-19.5) 198 85.0% (80.5-89.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including kissing, touching, or physically forced to have sexual intercourse by anyone when they did not want to 
e One or more times during the 12 months before the survey 
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Table 22: Percentage of high school students who experienced physical dating violence 
during the 12 months before the surveyd,e,f — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  265 7.9% (6.6-9.1) 3191 92.1% (90.9-93.4) 

Coalition Partnership Carson City 17 8.1% (3.7-12.5) 168 91.9% (87.5-96.3) 

Partnership of Community 
Resources 

6 4.3% (0.2-8.4) 119 95.7% (91.6-99.8) 

PACE Coalition 25 10.1% (6.0-14.1) 235 89.9% (85.9-94.0) 

Churchill Community 
Coalition 

8 8.5% (2.3-14.7) 86 91.5% (85.3-97.7) 

Frontier Community 
Coalition 

12 4.1% (1.7-6.4) 222 95.9% (93.6-98.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

24 10.5% (6.2-14.8) 182 89.5% (85.2-93.8) 

Nye Communities Coalition 17 5.5% (2.9-8.1) 271 94.5% (91.9-97.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

60 7.8% (5.7-9.9) 761 92.2% (90.1-94.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

0 0.0% (0.0-0.0) 67 100.0% (100.0-100.0) 

PACT Coalition  83 8.5% (6.7-10.3) 939 91.5% (89.7-93.3) 

CARE Coalition 13 7.2% (3.0-11.4) 141 92.8% (88.6-97.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including being hit, slammed into something, or injured with an object or weapon on purpose by someone they were 
dating or going out with  
e One or more times during the 12 months before the survey 
f Among students who dated or went out with someone during the 12 months before the survey  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

28 
 

Table 23: Percentage of high school students who experienced sexual dating violence 
during the 12 months before the surveyd,e,f — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  210 5.7% (4.7-6.7) 3115 94.3% (93.3-95.3) 

Coalition Partnership Carson City 15 7.7% (3.6-11.9) 164 92.3% (88.1-96.4) 

Partnership of Community 
Resources 

6 4.6% (0.3-9.0) 112 95.4% (91.0-99.7) 

PACE Coalition 17 7.2% (3.6-10.8) 236 92.8% (89.2-96.4) 

Churchill Community 
Coalition 

7 6.7% (1.7-11.7) 84 93.3% (88.3-98.3) 

Frontier Community 
Coalition 

15 6.0% (2.9-9.0) 209 94.0% (91.0-97.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

16 7.4% (3.6-11.2) 183 92.6% (88.8-96.4) 

Nye Communities Coalition 10 3.3% (1.2-5.3) 268 96.7% (94.7-98.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

60 7.8% (5.7-9.8) 738 92.2% (90.2-94.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

5 7.6% (1.2-14.0) 62 92.4% (86.0-98.8) 

PACT Coalition  48 4.8% (3.4-6.2) 922 95.2% (93.8-96.6) 

CARE Coalition 11 6.3% (2.5-10.1) 137 93.7% (89.9-97.5) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including kissing, touching, or physically forced to have sexual intercourse when they did not want to by someone 
they were dating or going out with  
e One or more times during the 12 months before the survey 
f Among students who dated or went out with someone during the 12 months before the survey 
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Table 24: Percentage of high school students who were ever physically forced to have 
sexual intercourse when they did not want to — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  443 7.3% (6.5-8.2) 4780 92.7% (91.8-93.5) 

Coalition Partnership Carson City 30 14.2% (8.8-19.6) 223 85.8% (80.4-91.2) 

Partnership of Community 
Resources 

19 7.5% (3.6-11.4) 170 92.5% (88.6-96.4) 

PACE Coalition 53 14.7% (10.7-18.6) 327 85.3% (81.4-89.3) 

Churchill Community 
Coalition 

22 14.6% (8.5-20.7) 125 85.4% (79.3-91.5) 

Frontier Community 
Coalition 

29 8.3% (5.3-11.3) 288 91.7% (88.7-94.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

23 7.3% (4.2-10.5) 248 92.7% (89.5-95.8) 

Nye Communities Coalition 26 7.0% (4.2-9.8) 369 93.0% (90.2-95.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

99 7.6% (6.0-9.1) 1191 92.4% (90.9-94.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

8 8.1% (2.5-13.7) 90 91.9% (86.3-97.5) 

PACT Coalition  105 6.2% (5.0-7.4) 1540 93.8% (92.6-95.0) 

CARE Coalition 29 10.8% (6.8-14.7) 209 89.2% (85.3-93.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 25: Percentage of high school students who have ever been hit, beaten, kicked, or 
physically hurt in anyway by an adultd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  957 17.7% (16.4-19.1) 4248 82.3% (80.9-83.6) 

Coalition Partnership Carson City 48 17.0% (12.0-22.0) 208 83.0% (78.0-88.0) 

Partnership of Community 
Resources 

40 22.4% (14.6-30.3) 150 77.6% (69.7-85.4) 

PACE Coalition 87 23.3% (18.7-27.8) 297 76.7% (72.2-81.3) 

Churchill Community 
Coalition 

33 19.9% (13.4-26.4) 114 80.1% (73.6-86.6) 

Frontier Community 
Coalition 

49 14.1% (10.1-18.0) 265 85.9% (82.0-89.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

67 23.9% (18.5-29.3) 203 76.1% (70.7-81.5) 

Nye Communities Coalition 66 16.0% (12.2-19.8) 328 84.0% (80.2-87.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

224 17.4% (15.1-19.6) 1045 82.6% (80.4-84.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

11 10.6% (4.3-17.0) 85 89.4% (83.0-95.7) 

PACT Coalition  284 17.5% (15.6-19.4) 1364 82.5% (80.6-84.4) 

CARE Coalition 48 19.7% (14.4-24.9) 189 80.3% (75.1-85.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Not including spanking for bad behavior  
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Table 26: Percentage of high school students who have ever been sworn at, insulted by, 
or put down by an adult — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Never/Rarely Sometimes Most of the time/Always 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State 
Total 

 
3519 66.7% (65.0-68.4) 1136 22.1% (20.7-23.6) 630 11.2% (10.1-12.3) 

Coalition Partnership 
Carson City 

180 69.2% (62.9-75.5) 46 18.2% (13.0-23.4) 32 12.6% (8.0-17.2) 

Partnership of 
Community 
Resources 

115 58.9% (49.8-68.0) 54 29.5% (21.4-37.7) 22 11.5% (5.0-18.1) 

PACE Coalition 256 64.6% (59.5-69.8) 81 20.2% (16.0-24.5) 49 15.1% (11.1-19.2) 

Churchill 
Community 
Coalition 

105 72.5% (64.9-80.0) 28 16.0% (10.1-21.9) 17 11.5% (5.9-17.2) 

Frontier 
Community 
Coalition 

204 66.9% (61.6-72.3) 78 22.3% (17.7-27.0) 37 10.8% (7.3-14.2) 

Healthy 
Communities 
Coalition 

186 68.1% (62.3-73.9) 51 17.7% (13.0-22.5) 42 14.2% (9.9-18.5) 

Nye 
Communities 
Coalition 

273 68.2% (63.3-73.2) 82 20.0% (15.9-24.1) 43 11.7% (8.1-15.4) 

Join Together 
Northern 
Nevada 

859 65.8% (63.0-68.7) 255 19.5% (17.2-21.8) 186 14.7% (12.4-16.9) 

NV Community 
Prevention 
Coalition  

70 72.9% (64.0-81.9) 23 21.7% (13.5-30.0) 5 5.3% (0.7-9.9) 

PACT Coalition  1098 66.0% (63.7-68.4) 396 23.7% (21.6-25.8) 169 10.3% (8.8-11.8) 

CARE Coalition 173 70.7% (64.7-76.6) 42 18.1% (13.0-23.1) 28 11.3% (7.1-15.5) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 27: Percentage of high school students who have ever seen adults in their home 
slap, hit, kick, punch, or beat each other up — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  862 16.8% (15.5-18.2) 4389 83.2% (81.8-84.5) 

Coalition Partnership Carson City 39 13.7% (9.3-18.0) 215 86.3% (82.0-90.7) 

Partnership of Community 
Resources 

25 15.4% (8.2-22.5) 166 84.6% (77.5-91.8) 

PACE Coalition 65 17.5% (13.2-21.8) 322 82.5% (78.2-86.8) 

Churchill Community 
Coalition 

27 16.5% (10.3-22.6) 121 83.5% (77.4-89.7) 

Frontier Community 
Coalition 

47 13.4% (9.6-17.2) 273 86.6% (82.8-90.4) 

Healthy Communities 
Coalition 

63 22.0% (16.9-27.1) 214 78.0% (72.9-83.1) 

Nye Communities Coalition 45 11.5% (8.2-14.8) 351 88.5% (85.2-91.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

210 16.3% (14.1-18.6) 1076 83.7% (81.4-85.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

12 13.1% (6.0-20.2) 85 86.9% (79.8-94.0) 

PACT Coalition  277 16.7% (14.8-18.5) 1380 83.3% (81.5-85.2) 

CARE Coalition 52 21.5% (16.0-26.9) 186 78.5% (73.1-84.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Emotional Health 
 
Table 28: Percentage of high school students who felt sad or hopeless almost every day 
for two or more weeks in a row during the 12 months before the surveyd — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1845 34.6% (32.9-36.3) 3397 65.4% (63.7-67.1) 

Coalition Partnership Carson City 86 33.5% (27.1-39.9) 167 66.5% (60.1-72.9) 

Partnership of Community 
Resources 

72 32.4% (24.6-40.2) 119 67.6% (59.8-75.4) 

PACE Coalition 126 33.1% (27.9-38.2) 260 66.9% (61.8-72.1) 

Churchill Community 
Coalition 

53 31.6% (23.8-39.5) 93 68.4% (60.5-76.2) 

Frontier Community 
Coalition 

115 33.0% (27.7-38.4) 204 67.0% (61.6-72.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

98 33.2% (27.4-39.0) 180 66.8% (61.0-72.6) 

Nye Communities Coalition 125 31.3% (26.4-36.2) 269 68.7% (63.8-73.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

470 36.6% (33.8-39.5) 818 63.4% (60.5-66.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

27 27.6% (18.6-36.7) 71 72.4% (63.3-81.4) 

PACT Coalition  588 34.8% (32.4-37.1) 1064 65.2% (62.9-67.6) 

CARE Coalition 85 35.0% (28.7-41.2) 152 65.0% (58.8-71.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d So that they stopped doing some usual activities  
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Table 29: Percentage of high school students who seriously considered attempting 
suicide during the 12 months before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  944 16.6% (15.3-17.8) 4294 83.4% (82.2-84.7) 

Coalition Partnership Carson City 41 16.6% (11.5-21.7) 214 83.4% (78.3-88.5) 

Partnership of Community 
Resources 

38 18.2% (11.9-24.5) 151 81.8% (75.5-88.1) 

PACE Coalition 81 22.2% (17.6-26.9) 307 77.8% (73.1-82.4) 

Churchill Community 
Coalition 

42 27.2% (19.5-35.0) 104 72.8% (65.0-80.5) 

Frontier Community 
Coalition 

58 16.2% (12.1-20.4) 261 83.8% (79.6-87.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

49 16.9% (12.2-21.5) 225 83.1% (78.5-87.8) 

Nye Communities Coalition 60 14.4% (10.7-18.1) 330 85.6% (81.9-89.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

249 18.6% (16.3-20.8) 1043 81.4% (79.2-83.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

12 12.4% (5.6-19.2) 86 87.6% (80.8-94.4) 

PACT Coalition  268 15.7% (13.9-17.4) 1382 84.3% (82.6-86.1) 

CARE Coalition 46 18.8% (13.7-23.9) 191 81.2% (76.1-86.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 30: Percentage of high school students who made a plan about how they would 
attempt suicide during the 12 months before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior 
Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  799 14.4% (13.2-15.6) 4420 85.6% (84.4-86.8) 

Coalition Partnership Carson City 40 15.6% (10.7-20.4) 211 84.4% (79.6-89.3) 

Partnership of Community 
Resources 

33 17.6% (10.3-25.0) 156 82.4% (75.0-89.7) 

PACE Coalition 65 17.7% (13.6-21.8) 319 82.3% (78.2-86.4) 

Churchill Community 
Coalition 

33 21.2% (14.1-28.2) 110 78.8% (71.8-85.9) 

Frontier Community 
Coalition 

45 12.4% (8.7-16.1) 274 87.6% (83.9-91.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

41 15.4% (10.8-19.9) 231 84.6% (80.1-89.2) 

Nye Communities Coalition 44 11.8% (8.1-15.6) 349 88.2% (84.4-91.9) 

Join Together Northern 
Nevada 

214 16.6% (14.3-18.8) 1066 83.4% (81.2-85.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

10 10.9% (4.4-17.4) 88 89.1% (82.6-95.6) 

PACT Coalition  234 13.6% (11.9-15.2) 1419 86.4% (84.8-88.1) 

CARE Coalition 40 16.3% (11.6-21.1) 197 83.7% (78.9-88.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 31: Percentage of high school students who attempted suicide during the 12 
months before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  420 8.5% (7.4-9.6) 4123 91.5% (90.4-92.6) 

Coalition Partnership Carson City 22 10.2% (5.8-14.6) 199 89.8% (85.4-94.2) 

Partnership of Community 
Resources 

14 7.7% (3.2-12.3) 164 92.3% (87.7-96.8) 

PACE Coalition 31 9.5% (6.1-12.9) 301 90.5% (87.1-93.9) 

Churchill Community 
Coalition 

24 16.9% (10.0-23.7) 104 83.1% (76.3-90.0) 

Frontier Community 
Coalition 

28 9.3% (5.8-12.9) 241 90.7% (87.1-94.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

28 12.0% (7.6-16.4) 211 88.0% (83.6-92.4) 

Nye Communities Coalition 25 6.8% (4.0-9.6) 330 93.2% (90.4-96.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

107 8.9% (7.1-10.7) 999 91.1% (89.3-92.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 7.1% (1.5-12.8) 83 92.9% (87.2-98.5) 

PACT Coalition  114 8.1% (6.6-9.6) 1316 91.9% (90.4-93.4) 

CARE Coalition 21 9.4% (5.3-13.5) 175 90.6% (86.5-94.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 12 months before the survey 
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Table 32: Percentage of high school students whose suicide attempt resulted in an 
injury, poisoning, or overdose that had to be treated by a doctor or nurse during the 12 
months before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  136 2.6% (2.0-3.2) 4380 97.4% (96.8-98.0) 

Coalition Partnership Carson City 7 3.4% (0.8-6.0) 210 96.6% (94.0-99.2) 

Partnership of Community 
Resources 

6 3.2% (0.1-6.3) 172 96.8% (93.7-99.9) 

PACE Coalition 6 2.1% (0.3-3.9) 321 97.9% (96.1-99.7) 

Churchill Community 
Coalition 

7 4.7% (0.8-8.6) 120 95.3% (91.4-99.2) 

Frontier Community 
Coalition 

8 2.7% (0.8-4.5) 259 97.3% (95.5-99.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

15 6.4% (3.1-9.7) 224 93.6% (90.3-96.9) 

Nye Communities Coalition 8 2.1% (0.6-3.6) 348 97.9% (96.4-99.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

37 2.9% (1.9-4.0) 1060 97.1% (96.0-98.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

0 0.0% (0.0-0.0) 89 100.0% (100.0-100.0) 

PACT Coalition  37 2.6% (1.7-3.5) 1386 97.4% (96.5-98.3) 

CARE Coalition 5 2.0% (0.0-4.0) 191 98.0% (96.0-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 33: Percentage of high school students who did something to purposely hurt 
themselves without wanting to die, such as cutting or burning themselves on purpose 
during the 12 months before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1068 18.7% (17.4-20.1) 4169 81.3% (79.9-82.6) 

Coalition Partnership Carson City 58 22.0% (16.5-27.6) 197 78.0% (72.4-83.5) 

Partnership of Community 
Resources 

49 23.3% (16.3-30.4) 140 76.7% (69.6-83.7) 

PACE Coalition 77 20.0% (15.5-24.5) 307 80.0% (75.5-84.5) 

Churchill Community 
Coalition 

40 25.0% (17.5-32.4) 109 75.0% (67.6-82.5) 

Frontier Community 
Coalition 

73 20.0% (15.6-24.4) 244 80.0% (75.6-84.4) 

Healthy Communities 
Coalition 

58 20.8% (15.7-25.9) 218 79.2% (74.1-84.3) 

Nye Communities Coalition 67 17.0% (12.9-21.1) 328 83.0% (78.9-87.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

277 21.1% (18.7-23.5) 1012 78.9% (76.5-81.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

14 14.1% (7.1-21.1) 84 85.9% (78.9-92.9) 

PACT Coalition  320 18.8% (16.9-20.8) 1325 81.2% (79.2-83.1) 

CARE Coalition 35 13.3% (9.0-17.6) 205 86.7% (82.4-91.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 12 months before the survey 
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Table 34: Percentage of high school students who ever lived with someone who was 
depressed, mentally ill, or suicidal — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1611 30.3% (28.7-32.0) 3473 69.7% (68.0-71.3) 

Coalition Partnership Carson City 61 26.2% (20.1-32.3) 191 73.8% (67.7-79.9) 

Partnership of Community 
Resources 

81 40.5% (31.6-49.4) 107 59.5% (50.6-68.4) 

PACE Coalition 132 35.3% (30.1-40.5) 249 64.7% (59.5-69.9) 

Churchill Community 
Coalition 

54 35.1% (26.5-43.7) 93 64.9% (56.3-73.5) 

Frontier Community 
Coalition 

99 31.8% (26.3-37.3) 212 68.2% (62.7-73.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

100 37.9% (31.7-44.1) 167 62.1% (55.9-68.3) 

Nye Communities Coalition 110 31.4% (26.2-36.5) 248 68.6% (63.5-73.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

412 34.5% (31.6-37.4) 829 65.5% (62.6-68.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

29 31.8% (22.1-41.4) 65 68.2% (58.6-77.9) 

PACT Coalition  467 28.5% (26.3-30.8) 1158 71.5% (69.2-73.7) 

CARE Coalition 66 30.9% (24.5-37.3) 154 69.1% (62.7-75.5) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 35: Percentage of high school students who ever got the kind of help they need 
when they felt sad, empty, hopeless, angry, or anxiousd — Nevada, Youth Risk Behavior 
Survey, 2017 
 

 
Never/Rarely Sometimes Most of the time/Always 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State 
Total 

 
2038 55.3% (53.2-57.4) 714 19.2% (17.5-20.9) 883 25.5% (23.6-27.3) 

Coalition Partnership 
Carson City 

99 59.7% (51.5-67.8) 37 20.1% (13.6-26.6) 35 20.2% (13.6-26.9) 

Partnership of 
Community 
Resources 

71 51.9% (40.8-62.9) 28 22.6% (12.8-32.4) 35 25.5% (16.7-34.4) 

PACE Coalition 143 56.9% (50.2-63.6) 51 21.3% (15.4-27.1) 57 21.8% (16.4-27.2) 

Churchill 
Community 
Coalition 

51 44.4% (34.3-54.5) 21 21.0% (12.5-29.5) 31 34.6% (24.4-44.7) 

Frontier 
Community 
Coalition 

121 55.2% (48.2-62.3) 55 25.1% (19.0-31.1) 40 19.7% (13.8-25.6) 

Healthy 
Communities 
Coalition 

100 52.5% (44.8-60.1) 31 18.2% (12.1-24.3) 57 29.3% (22.4-36.3) 

Nye 
Communities 
Coalition 

135 53.2% (46.6-59.7) 54 20.4% (15.1-25.6) 67 26.5% (20.7-32.2) 

Join Together 
Northern 
Nevada 

533 56.8% (53.3-60.3) 172 19.9% (16.9-22.9) 204 23.3% (20.3-26.3) 

NV Community 
Prevention 
Coalition  

36 51.3% (39.3-63.4) 15 20.9% (11.1-30.7) 19 27.7% (17.0-38.5) 

PACT Coalition  658 55.3% (52.4-58.3) 212 18.0% (15.7-20.3) 305 26.7% (24.0-29.3) 

CARE Coalition 91 55.6% (47.6-63.5) 38 23.8% (17.0-30.5) 33 20.7% (14.1-27.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Among those who feel sad, empty, hopeless, angry, or anxious 
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Tobacco Use 
 
Table 36: Percentage of high school students who ever smoked cigarettesd — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1397 23.9% (22.4-25.4) 3640 76.1% (74.6-77.6) 

Coalition Partnership Carson City 75 33.1% (26.3-39.8) 169 66.9% (60.2-73.7) 

Partnership of Community 
Resources 

49 31.0% (21.8-40.1) 128 69.0% (59.9-78.2) 

PACE Coalition 132 35.6% (30.4-40.8) 239 64.4% (59.2-69.6) 

Churchill Community 
Coalition 

47 32.7% (24.3-41.2) 91 67.3% (58.8-75.7) 

Frontier Community 
Coalition 

124 40.6% (34.8-46.5) 183 59.4% (53.5-65.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

111 40.8% (34.6-47.1) 155 59.2% (52.9-65.4) 

Nye Communities Coalition 108 27.2% (22.4-32.1) 280 72.8% (67.9-77.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

329 26.5% (23.8-29.2) 908 73.5% (70.8-76.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

23 23.9% (15.3-32.6) 75 76.1% (67.4-84.7) 

PACT Coalition  345 21.5% (19.4-23.5) 1247 78.5% (76.5-80.6) 

CARE Coalition 54 23.2% (17.6-28.9) 165 76.8% (71.1-82.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Even one or two puffs 
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Table 37: Percentage of high school students who smoked cigarettes for the first time 
before age 13 yearsd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  537 9.3% (8.2-10.3) 4531 90.7% (89.7-91.8) 

Coalition Partnership Carson City 34 12.6% (8.0-17.2) 213 87.4% (82.8-92.0) 

Partnership of Community 
Resources 

18 13.1% (5.6-20.6) 161 86.9% (79.4-94.4) 

PACE Coalition 56 15.4% (11.5-19.3) 316 84.6% (80.7-88.5) 

Churchill Community 
Coalition 

20 14.0% (7.8-20.3) 120 86.0% (79.7-92.2) 

Frontier Community 
Coalition 

45 14.0% (9.9-18.1) 264 86.0% (81.9-90.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

40 13.2% (9.1-17.3) 229 86.8% (82.7-90.9) 

Nye Communities Coalition 38 10.0% (6.6-13.4) 348 90.0% (86.6-93.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

117 9.0% (7.2-10.8) 1128 91.0% (89.2-92.8) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 5.8% (1.2-10.4) 92 94.2% (89.6-98.8) 

PACT Coalition  142 8.9% (7.4-10.3) 1460 91.1% (89.7-92.6) 

CARE Coalition 21 8.9% (5.1-12.7) 200 91.1% (87.3-94.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Even one or two puffs 
* Note: In 2017, the wording of this question changed from smoking a whole cigarette to even one or two 
puffs. Comparisons should not be made with previous years.  
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Table 38: Percentage of high school students who smoked cigarettes during the 30 days 
before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  428 6.4% (5.6-7.2) 4658 93.6% (92.8-94.4) 

Coalition Partnership Carson City 26 9.8% (5.6-13.9) 221 90.2% (86.1-94.4) 

Partnership of Community 
Resources 

19 11.0% (4.3-17.8) 162 89.0% (82.2-95.7) 

PACE Coalition 45 12.5% (8.9-16.1) 330 87.5% (83.9-91.1) 

Churchill Community 
Coalition 

11 8.0% (3.1-12.9) 131 92.0% (87.1-96.9) 

Frontier Community 
Coalition 

56 17.4% (13.0-21.7) 257 82.6% (78.3-87.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

48 16.8% (12.1-21.5) 221 83.2% (78.5-87.9) 

Nye Communities Coalition 24 5.9% (3.5-8.3) 360 94.1% (91.7-96.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

95 7.2% (5.6-8.8) 1149 92.8% (91.2-94.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

7 8.1% (2.2-14.0) 89 91.9% (86.0-97.8) 

PACT Coalition  86 5.4% (4.3-6.6) 1522 94.6% (93.4-95.7) 

CARE Coalition 11 4.1% (1.6-6.7) 216 95.9% (93.3-98.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more days during the 30 days before the survey 
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Table 39: Percentage of high school students who smoked cigarettes on 20 or more days 
during the 30 days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  113 1.3% (1.0-1.7) 4973 98.7% (98.3-99.0) 

Coalition Partnership Carson City 6 2.6% (0.1-5.1) 241 97.4% (94.9-99.9) 

Partnership of Community 
Resources 5 2.0% (0.0-4.0) 176 98.0% (96.0-100.0) 

PACE Coalition 15 4.6% (2.2-6.9) 360 95.4% (93.1-97.8) 

Churchill Community 
Coalition 7 5.7% (1.3-10.1) 135 94.3% (89.9-98.7) 

Frontier Community 
Coalition 15 4.9% (2.4-7.4) 298 95.1% (92.6-97.6) 

Healthy Communities 
Coalition 14 5.0% (2.3-7.6) 255 95.0% (92.4-97.7) 

Nye Communities Coalition 9 2.3% (0.8-3.8) 375 97.7% (96.2-99.2) 

Join Together Northern 
Nevada 26 1.9% (1.1-2.6) 1218 98.1% (97.4-98.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  1 1.1% (0.0-3.3) 95 98.9% (96.7-100.0) 

PACT Coalition  15 1.0% (0.5-1.5) 1593 99.0% (98.5-99.5) 

CARE Coalition 0 0.0% (0.0-0.0) 227 100.0% (100.0-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 40: Percentage of high school students who smoked more than 10 cigarettes per 
day during the 30 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  21 4.9% (2.1-7.7) 415 95.1% (92.3-97.9) 

Coalition Partnership Carson City 1 1.0% (0.0-3.1) 26 99.0% (96.9-100.0) 

Partnership of Community 
Resources 

3 12.7% (0.0-29.0) 16 87.3% (71.0-100.0) 

PACE Coalition 1 3.7% (0.0-10.9) 44 96.3% (89.1-100.0) 

Churchill Community 
Coalition 

1 11.7% (0.0-33.2) 10 88.3% (66.8-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 

1 2.5% (0.0-7.3) 56 97.5% (92.7-100.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

3 7.4% (0.0-15.7) 45 92.6% (84.3-100.0) 

Nye Communities Coalition 0 0.0% (0.0-0.0) 24 100.0% (100.0-100.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

7 7.7% (1.0-14.4) 93 92.3% (85.6-99.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

0 0.0% (0.0-0.0) 7 100.0% (100.0-100.0) 

PACT Coalition  3 3.5% (0.0-7.5) 84 96.5% (92.5-100.0) 

CARE Coalition 1 12.2% (0.0-34.3) 10 87.8% (65.7-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Among students who currently smoked cigarettes  
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Table 41: Percentage of high school students who usually obtained their own cigarettes 
by buying them in a store or gas station during the 30 days before the surveyd — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  41 15.3% (9.6-20.9) 302 84.7% (79.1-90.4) 

Coalition Partnership Carson City 2 7.0% (0.0-17.9) 17 93.0% (82.1-100.0) 

Partnership of Community 
Resources 0 0.0% (0.0-0.0) 13 100.0% (100.0-100.0) 

PACE Coalition 2 6.7% (0.0-16.8) 33 93.3% (83.2-100.0) 

Churchill Community 
Coalition 1 19.0% (0.0-51.1) 9 81.0% (48.9-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 1 3.3% (0.0-9.7) 43 96.7% (90.3-100.0) 

Healthy Communities 
Coalition 5 9.4% (0.6-18.2) 33 90.6% (81.8-99.4) 

Nye Communities Coalition 1 5.2% (0.0-15.3) 16 94.8% (84.7-100.0) 

Join Together Northern 
Nevada 17 22.7% (11.3-34.1) 68 77.3% (65.9-88.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  1 10.6% (0.0-30.8) 6 89.4% (69.2-100.0) 

PACT Coalition  10 16.7% (7.1-26.2) 57 83.3% (73.8-92.9) 

CARE Coalition 1 13.5% (0.0-38.3) 7 86.5% (61.7-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Among students who currently smoked cigarettes and who were aged <18 years 
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Table 42: Percentage of high school students who used smokeless tobacco during the 30 
days before the surveyd,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  284 4.0% (3.4-4.7) 4972 96.0% (95.3-96.6) 

Coalition Partnership Carson City 10 3.2% (0.9-5.5) 249 96.8% (94.5-99.1) 

Partnership of Community 
Resources 

18 14.0% (6.2-21.9) 173 86.0% (78.1-93.8) 

PACE Coalition 35 8.8% (5.8-11.8) 354 91.2% (88.2-94.2) 

Churchill Community 
Coalition 

17 12.1% (6.2-18.0) 132 87.9% (82.0-93.8) 

Frontier Community 
Coalition 

33 10.9% (7.2-14.6) 287 89.1% (85.4-92.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

31 11.7% (7.7-15.7) 247 88.3% (84.3-92.3) 

Nye Communities Coalition 18 3.7% (1.9-5.5) 369 96.3% (94.5-98.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

60 5.1% (3.6-6.5) 1228 94.9% (93.5-96.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

1 0.9% (0.0-2.5) 96 99.1% (97.5-100.0) 

PACT Coalition  50 3.1% (2.2-4.1) 1612 96.9% (95.9-97.8) 

CARE Coalition 11 3.8% (1.3-6.2) 225 96.2% (93.8-98.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Chewing tobacco, snuff, dip, snus, or dissolvable tobacco products such as: Redman, Levi Garrett, Beechnut, 
Skoal, Skoal Bandits, Copenhagen, Camel Snus, Malboro Snus, General Snus, Ariva, Stonewall, or Camel Orbs 
e One or more days during the 30 days before the survey 
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Table 43: Percentage of high school students who smoked cigars during the 30 days 
before the surveyd,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  389 6.9% (6.0-7.8) 4865 93.1% (92.2-94.0) 

Coalition Partnership Carson City 23 8.3% (4.6-11.9) 235 91.7% (88.1-95.4) 

Partnership of Community 
Resources 

19 12.6% (5.6-19.6) 172 87.4% (80.4-94.4) 

PACE Coalition 30 7.7% (4.9-10.6) 359 92.3% (89.4-95.1) 

Churchill Community 
Coalition 

21 13.4% (7.5-19.3) 129 86.6% (80.7-92.5) 

Frontier Community 
Coalition 

34 11.7% (7.8-15.6) 286 88.3% (84.4-92.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

28 10.2% (6.5-14.0) 251 89.8% (86.0-93.5) 

Nye Communities Coalition 24 5.5% (3.1-8.0) 364 94.5% (92.0-96.9) 

Join Together Northern 
Nevada 

95 8.2% (6.4-10.0) 1190 91.8% (90.0-93.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

4 4.8% (0.1-9.6) 94 95.2% (90.4-99.9) 

PACT Coalition  90 6.0% (4.8-7.3) 1570 94.0% (92.7-95.2) 

CARE Coalition 21 7.9% (4.4-11.5) 215 92.1% (88.5-95.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Smoked cigars, cigarillos, or little cigars  
e One or more days during the 30 days before the survey   
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Table 44: Percentage of high school students who used tobacco during the 30 days 
before the surveyd,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  747 12.0% (10.8-13.1) 4415 88.0% (86.9-89.2) 

Coalition Partnership Carson City 41 15.4% (10.4-20.4) 210 84.6% (79.6-89.6) 

Partnership of Community 
Resources 

36 22.9% (14.3-31.4) 149 77.1% (68.6-85.7) 

PACE Coalition 74 19.6% (15.3-23.8) 310 80.4% (76.2-84.7) 

Churchill Community 
Coalition 

30 20.3% (13.2-27.5) 117 79.7% (72.5-86.8) 

Frontier Community 
Coalition 

75 23.7% (18.7-28.6) 242 76.3% (71.4-81.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

72 25.7% (20.2-31.2) 203 74.3% (68.8-79.8) 

Nye Communities Coalition 51 12.2% (8.8-15.6) 332 87.8% (84.4-91.2) 

Join Together Northern 
Nevada 

166 13.5% (11.3-15.6) 1092 86.5% (84.4-88.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

7 8.2% (2.3-14.2) 88 91.8% (85.8-97.7) 

PACT Coalition  165 10.4% (8.9-12.0) 1472 89.6% (88.0-91.1) 

CARE Coalition 30 11.5% (7.3-15.7) 200 88.5% (84.3-92.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Cigarette, smokeless tobacco, or cigar use  
e One or more days during the 30 days before the survey 
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Electronic Vapor Product Use 
 
Table 45: Percentage of high school students who ever used electronic vapor productsd 

— Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  2280 42.6% (40.9-44.4) 2697 57.4% (55.6-59.1) 

Coalition Partnership Carson City 126 50.0% (43.0-57.0) 117 50.0% (43.0-57.0) 

Partnership of Community 
Resources 

79 49.7% (40.3-59.1) 103 50.3% (40.9-59.7) 

PACE Coalition 174 48.9% (43.3-54.5) 182 51.1% (45.5-56.7) 

Churchill Community 
Coalition 

71 48.8% (39.7-57.9) 66 51.2% (42.1-60.3) 

Frontier Community 
Coalition 

152 48.7% (42.7-54.8) 147 51.3% (45.2-57.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

155 56.7% (50.3-63.0) 112 43.3% (37.0-49.7) 

Nye Communities Coalition 159 40.7% (35.3-46.0) 217 59.3% (54.0-64.7) 

Join Together Northern 
Nevada 

586 47.8% (44.7-50.8) 626 52.2% (49.2-55.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

43 43.9% (33.8-54.0) 54 56.1% (46.0-66.2) 

PACT Coalition  644 40.5% (38.0-43.0) 945 59.5% (57.0-62.0) 

CARE Coalition 91 39.9% (33.2-46.6) 128 60.1% (53.4-66.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including e-cigarettes, e-cigars, e-pipes, vape pipes, vaping pens, e-hookahs, and hookah pens such as blu, NJOY, 
Vuse, MarkTen, Logic, Vapin Plus, eGo, and Halo 
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Table 46: Percentage of high school students who used electronic vapor products during 
the 30 days before the surveyd,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  863 15.0% (13.7-16.2) 4029 85.0% (83.8-86.3) 

Coalition Partnership Carson City 44 17.1% (11.7-22.4) 192 82.9% (77.6-88.3) 

Partnership of Community 
Resources 

38 22.9% (14.7-31.2) 140 77.1% (68.8-85.3) 

PACE Coalition 72 21.0% (16.5-25.6) 280 79.0% (74.4-83.5) 

Churchill Community 
Coalition 

33 22.1% (14.9-29.4) 106 77.9% (70.6-85.1) 

Frontier Community 
Coalition 

57 19.1% (14.4-23.8) 240 80.9% (76.2-85.6) 

Healthy Communities 
Coalition 

62 22.2% (17.0-27.4) 201 77.8% (72.6-83.0) 

Nye Communities Coalition 54 14.6% (10.7-18.6) 309 85.4% (81.4-89.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

259 21.8% (19.3-24.4) 931 78.2% (75.6-80.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

17 17.9% (9.8-25.9) 76 82.1% (74.1-90.2) 

PACT Coalition  201 12.7% (11.0-14.4) 1360 87.3% (85.6-89.0) 

CARE Coalition 26 12.1% (7.5-16.6) 194 87.9% (83.4-92.5) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including e-cigarettes, e-cigars, e-pipes, vape pipes, vaping pens, e-hookahs, and hookah pens such as blu, NJOY, 
Vuse, MarkTen, Logic, Vapin Plus, eGo, and Halo  
e One or more days during the 30 days before the survey  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

52 
 

Table 47: Percentage of high school students who tried electronic vapor products for the 
first time before age 13 yearsd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  382 6.6% (5.8-7.5) 4653 93.4% (92.5-94.2) 

Coalition Partnership Carson City 24 7.0% (4.0-9.9) 221 93.0% (90.1-96.0) 

Partnership of Community 
Resources 

16 10.9% (4.1-17.7) 167 89.1% (82.3-95.9) 

PACE Coalition 28 7.7% (4.7-10.6) 332 92.3% (89.4-95.3) 

Churchill Community 
Coalition 

19 11.1% (5.7-16.5) 124 88.9% (83.5-94.3) 

Frontier Community 
Coalition 

22 7.7% (4.5-10.9) 281 92.3% (89.1-95.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

19 6.6% (3.4-9.8) 252 93.4% (90.2-96.6) 

Nye Communities Coalition 12 3.0% (1.2-4.8) 366 97.0% (95.2-98.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

121 10.2% (8.2-12.2) 1110 89.8% (87.8-91.8) 

NV Community Prevention 
Coalition  

9 7.5% (2.5-12.6) 88 92.5% (87.4-97.5) 

PACT Coalition  103 6.1% (4.9-7.3) 1503 93.9% (92.7-95.1) 

CARE Coalition 9 2.9% (0.8-5.0) 209 97.1% (95.0-99.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including e-cigarettes, e-cigars, e-pipes, vape pipes, vaping pens, e-hookahs, and hookah pens such as blu, NJOY, 
Vuse, MarkTen, Logic, Vapin Plus, eGo, and Halo 
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Table 48: Percentage of high school students who usually obtained their electronic vapor 
products by buying them in a store or gas station during the 30 days before the surveyd,e 
— Nevada Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  64 9.7% (6.7-12.7) 654 90.3% (87.3-93.3) 

Coalition Partnership Carson City 1 6.4% (0.0-18.3) 36 93.6% (81.7-100.0) 

Partnership of Community 
Resources 1 1.7% (0.0-5.0) 26 98.3% (95.0-100.0) 

PACE Coalition 8 16.3% (5.8-26.9) 52 83.7% (73.1-94.2) 

Churchill Community 
Coalition 0 0.0% (0.0-0.0) 29 100.0% (100.0-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 0 0.0% (0.0-0.0) 39 100.0% (100.0-100.0) 

Healthy Communities 
Coalition 6 11.8% (1.7-22.0) 43 88.2% (78.0-98.3) 

Nye Communities Coalition 3 5.9% (0.0-13.3) 37 94.1% (86.7-100.0) 

Join Together Northern 
Nevada 22 7.8% (4.3-11.4) 215 92.2% (88.6-95.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  1 5.3% (0.0-15.5) 15 94.7% (84.5-100.0) 

PACT Coalition  17 9.4% (4.8-14.0) 146 90.6% (86.0-95.2) 

CARE Coalition 5 24.5% (5.1-43.9) 16 75.5% (56.1-94.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Including e-cigarettes, e-cigars, e-pipes, vape pipes, vaping pens, e-hookahs, and hookah pens such as blu, NJOY, 
Vuse, MarkTen, Logic, Vapin Plus, eGo, and Halo  
e Among students who currently smoked electronic vapor products and who were aged <18 years 
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Alcohol Use 
 
Table 49: Percentage of high school students who ever drank alcohold,e — Nevada, Youth 
Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  3038 60.6% (58.8-62.4) 1866 39.4% (37.6-41.2) 

Coalition Partnership Carson City 145 60.8% (54.1-67.5) 98 39.2% (32.5-45.9) 

Partnership of Community 
Resources 

131 74.4% (67.1-81.8) 51 25.6% (18.2-32.9) 

PACE Coalition 245 66.2% (61.0-71.3) 127 33.8% (28.7-39.0) 

Churchill Community 
Coalition 

86 60.6% (51.3-69.9) 49 39.4% (30.1-48.7) 

Frontier Community 
Coalition 

214 69.5% (63.9-75.1) 87 30.5% (24.9-36.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

182 68.3% (62.3-74.3) 82 31.7% (25.7-37.7) 

Nye Communities Coalition 194 56.0% (50.4-61.5) 159 44.0% (38.5-49.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

715 60.2% (57.1-63.2) 475 39.8% (36.8-42.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

52 54.8% (44.6-64.9) 44 45.2% (35.1-55.4) 

PACT Coalition  948 60.5% (57.9-63.0) 607 39.5% (37.0-42.1) 

CARE Coalition 126 58.1% (51.2-65.0) 87 41.9% (35.0-48.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Not including for religious purposes  
e Had at least one drink of alcohol on at least 1 day during their life   
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Table 50: Percentage of high school students who drank alcohol for the first time before 
age 13 yearsd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  916 18.2% (16.8-19.6) 3842 81.8% (80.4-83.2) 

Coalition Partnership Carson City 43 15.4% (10.6-20.1) 192 84.6% (79.9-89.4) 

Partnership of Community 
Resources 

37 24.3% (15.3-33.4) 144 75.7% (66.6-84.7) 

PACE Coalition 86 26.0% (20.9-31.2) 271 74.0% (68.8-79.1) 

Churchill Community 
Coalition 

37 25.6% (17.6-33.7) 94 74.4% (66.3-82.4) 

Frontier Community 
Coalition 

61 20.9% (15.9-25.9) 237 79.1% (74.1-84.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

55 20.8% (15.5-26.0) 202 79.2% (74.0-84.5) 

Nye Communities Coalition 53 15.4% (11.1-19.6) 290 84.6% (80.4-88.9) 

Join Together Northern 
Nevada 

212 17.9% (15.5-20.2) 930 82.1% (79.8-84.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

15 16.9% (8.7-25.1) 74 83.1% (74.9-91.3) 

PACT Coalition  280 17.9% (15.9-19.8) 1242 82.1% (80.2-84.1) 

CARE Coalition 37 18.1% (12.7-23.6) 166 81.9% (76.4-87.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Other than a few sips 
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Table 51: Percentage of high school students who had at least one drink of alcohol 
during the 30 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1323 26.5% (24.8-28.1) 3233 73.5% (71.9-75.2) 

Coalition Partnership Carson City 73 31.3% (24.6-38.1) 153 68.7% (61.9-75.4) 

Partnership of Community 
Resources 

86 47.1% (37.4-56.7) 86 52.9% (43.3-62.6) 

PACE Coalition 114 36.6% (30.9-42.3) 222 63.4% (57.7-69.1) 

Churchill Community 
Coalition 

38 26.8% (18.8-34.8) 87 73.2% (65.2-81.2) 

Frontier Community 
Coalition 

104 37.5% (31.4-43.5) 173 62.5% (56.5-68.6) 

Healthy Communities 
Coalition 

83 33.9% (27.6-40.2) 159 66.1% (59.8-72.4) 

Nye Communities Coalition 80 23.8% (18.6-28.9) 263 76.2% (71.1-81.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

301 27.2% (24.3-30.0) 813 72.8% (70.0-75.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

21 23.4% (14.3-32.5) 68 76.6% (67.5-85.7) 

PACT Coalition  369 25.1% (22.8-27.4) 1061 74.9% (72.6-77.2) 

CARE Coalition 54 26.0% (19.8-32.2) 148 74.0% (67.8-80.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more days during the 30 days before the survey 
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Table 52: Percentage of high school students who participated in binge drinking during 
the 30 days before the surveye,f — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  650 11.1% (10.0-12.2) 4146 88.9% (87.8-90.0) 

Coalition Partnership Carson City 32 14.3% (9.1-19.5) 200 85.7% (80.5-90.9) 

Partnership of Community 
Resources 

52 29.1% (20.2-38.1) 119 70.9% (61.9-79.8) 

PACE Coalition 69 21.7% (17.0-26.4) 281 78.3% (73.6-83.0) 

Churchill Community 
Coalition 

23 17.2% (10.5-24.0) 106 82.8% (76.0-89.5) 

Frontier Community 
Coalition 

67 23.1% (18.0-28.2) 229 76.9% (71.8-82.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

48 18.5% (13.5-23.6) 200 81.5% (76.4-86.5) 

Nye Communities Coalition 39 10.2% (7.1-13.4) 323 89.8% (86.6-92.9) 

Join Together Northern 
Nevada 

137 12.0% (9.9-14.2) 1042 88.0% (85.8-90.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

9 8.5% (2.8-14.2) 82 91.5% (85.8-97.2) 

PACT Coalition  151 9.8% (8.3-11.3) 1375 90.2% (88.7-91.7) 

CARE Coalition 23 10.0% (6.0-14.0) 189 90.0% (86.0-94.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Had five or more drinks of alcohol in a row for males, four or more for females within a couple of hours 
e One or more days during the 30 days before the survey 
* Note: In 2017, the quantities of alcohol for males and females changed. Comparisons should not be made 
with previous years.   
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Table 53: Percentage of high school students who drank 10 or more drinks in a row 
during the 30 days before the surveyd,e — Nevada Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  184 3.1% (2.5-3.7) 4184 96.9% (96.3-97.5) 

Coalition Partnership Carson City 8 3.4% (0.9-5.8) 200 96.6% (94.2-99.1) 

Partnership of Community 
Resources 

18 13.1% (5.2-20.9) 147 86.9% (79.1-94.8) 

PACE Coalition 25 8.6% (5.2-11.9) 297 91.4% (88.1-94.8) 

Churchill Community 
Coalition 

9 7.0% (2.4-11.6) 113 93.0% (88.4-97.6) 

Frontier Community 
Coalition 

25 9.7% (5.9-13.5) 248 90.3% (86.5-94.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

16 6.6% (3.3-10.0) 214 93.4% (90.0-96.7) 

Nye Communities Coalition 8 2.3% (0.7-4.0) 326 97.7% (96.0-99.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

31 3.0% (1.9-4.2) 1033 97.0% (95.8-98.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

3 3.2% (0.0-6.8) 82 96.8% (93.2-100.0) 

PACT Coalition  38 2.6% (1.8-3.5) 1333 97.4% (96.5-98.2) 

CARE Coalition 3 1.5% (0.0-3.1) 191 98.5% (96.9-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 30 days before the survey 
e Among those who had a drink of alcohol in the 30 days before the survey 
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Table 54: Percentage of high school students who usually obtained the alcohol they 
drank by someone giving it to them during the 30 days before the surveyd — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  553 42.6% (39.0-46.1) 759 57.4% (53.9-61.0) 

Coalition Partnership Carson City 33 44.0% (31.2-56.9) 40 56.0% (43.1-68.8) 

Partnership of Community 
Resources 

39 40.6% (27.9-53.4) 46 59.4% (46.6-72.1) 

PACE Coalition 51 45.9% (35.9-55.9) 63 54.1% (44.1-64.1) 

Churchill Community 
Coalition 

17 46.2% (29.4-63.1) 20 53.8% (36.9-70.6) 

Frontier Community 
Coalition 

41 39.2% (29.2-49.2) 63 60.8% (50.8-70.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

31 36.4% (25.3-47.4) 52 63.6% (52.6-74.7) 

Nye Communities Coalition 36 46.6% (33.9-59.4) 44 53.4% (40.6-66.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

118 40.9% (34.7-47.0) 180 59.1% (53.0-65.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

10 50.9% (28.6-73.3) 11 49.1% (26.7-71.4) 

PACT Coalition  152 41.5% (36.3-46.8) 212 58.5% (53.2-63.7) 

CARE Coalition 25 50.1% (36.2-64.0) 28 49.9% (36.0-63.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Among students who drank alcohol during the 30 days before the survey 
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Table 55: Percentage of high school students who rode in a car or other vehicle during 
the 30 days before the survey driven by someone who had been drinking alcohold — 
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  923 17.0% (15.7-18.3) 4368 83.0% (81.7-84.3) 

Coalition Partnership Carson City 43 15.1% (10.5-19.7) 216 84.9% (80.3-89.5) 

Partnership of Community 
Resources 

44 22.7% (14.7-30.6) 148 77.3% (69.4-85.3) 

PACE Coalition 76 18.8% (14.7-22.9) 311 81.2% (77.1-85.3) 

Churchill Community 
Coalition 

32 20.8% (13.6-28.0) 119 79.2% (72.0-86.4) 

Frontier Community 
Coalition 

59 16.3% (12.2-20.3) 262 83.7% (79.7-87.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

55 20.1% (15.1-25.1) 224 79.9% (74.9-84.9) 

Nye Communities Coalition 50 11.9% (8.4-15.4) 352 88.1% (84.6-91.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

209 15.2% (13.2-17.3) 1085 84.8% (82.7-86.8) 

NV Community Prevention 
Coalition  

12 12.5% (5.7-19.3) 86 87.5% (80.7-94.3) 

PACT Coalition  295 17.3% (15.4-19.2) 1370 82.7% (80.8-84.6) 

CARE Coalition 48 18.6% (13.7-23.6) 195 81.4% (76.4-86.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 30 days before the survey 
  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

61 
 

Table 56: Percentage of high school students who drove a car or other vehicle during the 
30 days before the survey when they had been drinking alcohold,e — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  165 5.5% (4.3-6.6) 2579 94.5% (93.4-95.7) 

Coalition Partnership Carson City 2 2.1% (0.0-5.9) 131 97.9% (94.1-100.0) 

Partnership of Community 
Resources 

12 10.1% (3.7-16.5) 101 89.9% (83.5-96.3) 

PACE Coalition 24 10.5% (6.3-14.7) 211 89.5% (85.3-93.7) 

Churchill Community 
Coalition 

4 4.3% (0.0-8.9) 78 95.7% (91.1-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 

19 7.3% (4.0-10.7) 206 92.7% (89.3-96.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

17 8.9% (4.6-13.2) 151 91.1% (86.8-95.4) 

Nye Communities Coalition 13 4.5% (2.0-7.0) 231 95.5% (93.0-98.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

29 4.9% (3.0-6.8) 643 95.1% (93.2-97.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

3 7.0% (0.0-14.7) 40 93.0% (85.3-100.0) 

PACT Coalition  38 5.4% (3.7-7.1) 683 94.6% (92.9-96.3) 

CARE Coalition 4 3.5% (0.1-6.9) 104 96.5% (93.1-99.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 30 days before the survey 
e Among students who drove a car or other vehicle  
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Marijuana Use 
 
Table 57: Percentage of high school students who ever used marijuanad — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1726 34.7% (33.0-36.5) 3053 65.3% (63.5-67.0) 

Coalition Partnership Carson City 96 43.0% (35.9-50.1) 134 57.0% (49.9-64.1) 

Partnership of Community 
Resources 

68 42.3% (32.5-52.0) 106 57.7% (48.0-67.5) 

PACE Coalition 121 33.8% (28.6-39.1) 237 66.2% (60.9-71.4) 

Churchill Community 
Coalition 

56 39.1% (30.2-48.0) 77 60.9% (52.0-69.8) 

Frontier Community 
Coalition 

118 38.4% (32.5-44.2) 179 61.6% (55.8-67.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

120 44.4% (38.1-50.8) 142 55.6% (49.2-61.9) 

Nye Communities Coalition 101 28.1% (22.9-33.3) 258 71.9% (66.7-77.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

437 38.8% (35.7-41.9) 698 61.2% (58.1-64.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

33 34.5% (24.6-44.4) 59 65.5% (55.6-75.4) 

PACT Coalition  503 33.4% (30.9-35.8) 1027 66.6% (64.2-69.1) 

CARE Coalition 73 33.1% (26.6-39.7) 136 66.9% (60.3-73.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used marijuana (also called “grass”, “pot”, or “weed”) 
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Table 58: Percentage of high school students who tried marijuana for the first time before 
age 13 yearsd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  494 8.8% (7.8-9.8) 4622 91.2% (90.2-92.2) 

Coalition Partnership Carson City 31 10.0% (6.2-13.8) 220 90.0% (86.2-93.8) 

Partnership of Community 
Resources 

19 11.4% (5.2-17.5) 167 88.6% (82.5-94.8) 

PACE Coalition 37 9.3% (6.3-12.4) 345 90.7% (87.6-93.7) 

Churchill Community 
Coalition 

18 10.9% (5.7-16.1) 122 89.1% (83.9-94.3) 

Frontier Community 
Coalition 

30 9.5% (6.0-13.1) 282 90.5% (86.9-94.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

32 11.2% (7.4-15.0) 241 88.8% (85.0-92.6) 

Nye Communities Coalition 21 5.9% (3.0-8.7) 362 94.1% (91.3-97.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

152 12.5% (10.3-14.6) 1091 87.5% (85.4-89.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 4.8% (0.7-8.9) 91 95.2% (91.1-99.3) 

PACT Coalition  134 8.3% (6.9-9.7) 1497 91.7% (90.3-93.1) 

CARE Coalition 14 6.1% (2.9-9.2) 204 93.9% (90.8-97.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used marijuana (also called “grass”, “pot”, or “weed”) 
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Table 59: Percentage of high school students who used marijuana during the 30 days 
before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1009 19.5% (18.1-20.9) 3964 80.5% (79.1-81.9) 

Coalition Partnership Carson City 54 20.2% (14.8-25.6) 189 79.8% (74.4-85.2) 

Partnership of Community 
Resources 

49 32.5% (22.9-42.2) 129 67.5% (57.8-77.1) 

PACE Coalition 73 20.4% (16.0-24.9) 297 79.6% (75.1-84.0) 

Churchill Community 
Coalition 

37 26.6% (18.7-34.5) 102 73.4% (65.5-81.3) 

Frontier Community 
Coalition 

61 19.8% (15.1-24.6) 238 80.2% (75.4-84.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

67 24.4% (19.0-29.8) 201 75.6% (70.2-81.0) 

Nye Communities Coalition 51 13.2% (9.4-17.0) 322 86.8% (83.0-90.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

273 23.2% (20.5-25.9) 933 76.8% (74.1-79.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

22 22.3% (13.7-30.9) 73 77.7% (69.1-86.3) 

PACT Coalition  287 18.6% (16.5-20.6) 1300 81.4% (79.4-83.5) 

CARE Coalition 35 15.6% (10.6-20.6) 180 84.4% (79.4-89.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used marijuana (also called “grass”, “pot”, or “weed”) one or more times 
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Table 60: Percentage of high school students who usually used marijuana by different methods during 
the past 30 days before the surveyd,e — Nevada Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 

Smoked it in a joint, 
bong, pipe, or blunt 

Ate it in food such as 
brownies, cakes, 
cookies, or candy Vaporized it 

Used it in some other 
way 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  834 83.9% (80.9-87.0) 97 10.7% (8.1-13.3) 22 2.1% (0.9-3.4) 40 3.2% (1.8-4.5) 

Coalition Partnership 
Carson City 

45 87.7% (78.0-97.3) 5 10.2% (0.9-19.6) 2 1.6% (0.0-3.9) 1 0.5% (0.0-1.6) 

Partnership of 
Community 
Resources 

43 85.0% (70.5-99.4) 4 10.7% (0.0-24.7) 2 3.1% (0.0-7.5) 1 1.2% (0.0-3.7) 

PACE Coalition 61 83.9% (74.8-92.9) 6 6.9% (1.0-12.9) 2 1.3% (0.0-3.6) 5 7.9% (0.8-15.0) 

Churchill 
Community 
Coalition 

29 78.6% (64.1-93.2) 5 11.1% (0.5-21.7) 1 0.5% (0.0-1.5) 3 9.8% (0.0-21.2) 

Frontier 
Community 
Coalition 

49 89.5% (81.6-97.4) 4 5.8% (0.0-11.6) 1 1.2% (0.0-3.6) 2 3.5% (0.0-8.5) 

Healthy 
Communities 
Coalition 

58 83.5% (73.6-93.4) 3 5.7% (0.0-12.0) 1 2.3% (0.0-6.6) 5 8.5% (1.2-15.8) 

Nye 
Communities 
Coalition 

43 85.9% (75.9-95.9) 3 6.2% (0.0-13.2) 1 2.4% (0.0-7.2) 3 5.5% (0.0-11.6) 

Join Together 
Northern 
Nevada 

221 82.8% (77.6-88.0) 25 8.5% (5.1-11.8) 7 3.9% (0.9-6.8) 11 4.9% (1.5-8.3) 

NV Community 
Prevention 
Coalition  

19 86.4% (71.8-100.0) 0 0.0% (0.0-0.0) 1 4.0% (0.0-11.8) 2 9.6% (0.0-22.3) 

PACT Coalition  235 83.0% (78.4-87.6) 39 13.0% (9.0-17.1) 4 1.8% (0.0-3.6) 6 2.2% (0.4-3.9) 

CARE Coalition 31 91.6% (82.4-100.0) 3 8.4% (0.0-17.6) 0 0.0% (0.0-0.0) 1 0.1% (0.0-0.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used marijuana (also called “grass”, “pot”, or “weed”) 
e Among those who used marijuana in the past 30 days 
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Table 61: Percentage of high school students who rode in a car or other vehicle during 
30 days before the survey driven by someone who had been using marijuanae — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1134 20.5% (19.1-21.9) 4119 79.5% (78.1-80.9) 

Coalition Partnership Carson City 63 23.9% (18.1-29.7) 194 76.1% (70.3-81.9) 

Partnership of Community 
Resources 

65 32.1% (23.8-40.5) 127 67.9% (59.5-76.2) 

PACE Coalition 81 19.3% (15.2-23.4) 301 80.7% (76.6-84.8) 

Churchill Community 
Coalition 

36 21.5% (14.6-28.3) 115 78.5% (71.7-85.4) 

Frontier Community 
Coalition 

63 19.0% (14.5-23.5) 254 81.0% (76.5-85.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

57 18.1% (13.4-22.7) 221 81.9% (77.3-86.6) 

Nye Communities Coalition 65 16.4% (12.4-20.3) 334 83.6% (79.7-87.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

316 24.6% (22.0-27.2) 969 75.4% (72.8-78.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

14 13.6% (6.6-20.7) 84 86.4% (79.3-93.4) 

PACT Coalition  319 19.7% (17.7-21.7) 1334 80.3% (78.3-82.3) 

CARE Coalition 55 21.3% (16.0-26.6) 186 78.7% (73.4-84.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
e One or more times during the 30 days before the survey 
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Table 62: Percentage of high school students who drove a car or other vehicle during the 
30 days before the survey when they had been using marijuanad,e — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  338 12.0% (10.4-13.6) 2467 88.0% (86.4-89.6) 

Coalition Partnership Carson City 16 11.0% (5.1-17.0) 120 89.0% (83.0-94.9) 

Partnership of Community 
Resources 

18 20.7% (8.8-32.6) 96 79.3% (67.4-91.2) 

PACE Coalition 27 11.6% (7.2-16.0) 214 88.4% (84.0-92.8) 

Churchill Community 
Coalition 

14 13.6% (6.1-21.1) 74 86.4% (78.9-93.9) 

Frontier Community 
Coalition 

30 11.6% (7.5-15.8) 199 88.4% (84.2-92.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

22 12.0% (7.1-17.0) 146 88.0% (83.0-92.9) 

Nye Communities Coalition 26 9.3% (5.7-13.0) 225 90.7% (87.0-94.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

79 12.7% (9.9-15.5) 607 87.3% (84.5-90.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

5 12.9% (2.1-23.6) 39 87.1% (76.4-97.9) 

PACT Coalition  92 12.4% (9.9-14.8) 648 87.6% (85.2-90.1) 

CARE Coalition 9 6.8% (2.2-11.4) 99 93.2% (88.6-97.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 30 days before the survey 
e Among students who drove a car or other vehicle 
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Other Drug Use 
 
Table 63: Percentage of high school students who ever used cocained,e — Nevada, Youth 
Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  316 5.1% (4.3-5.8) 4893 94.9% (94.2-95.7) 

Coalition Partnership Carson City 21 8.2% (4.2-12.2) 238 91.8% (87.8-95.8) 

Partnership of Community 
Resources 

13 8.3% (2.0-14.5) 178 91.7% (85.5-98.0) 

PACE Coalition 27 7.1% (4.4-9.9) 359 92.9% (90.1-95.6) 

Churchill Community 
Coalition 

12 6.8% (2.5-11.1) 137 93.2% (88.9-97.5) 

Frontier Community 
Coalition 

21 7.3% (4.2-10.4) 294 92.7% (89.6-95.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

28 9.7% (6.1-13.3) 250 90.3% (86.7-93.9) 

Nye Communities Coalition 10 2.6% (1.0-4.3) 373 97.4% (95.7-99.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

93 7.2% (5.6-8.8) 1183 92.8% (91.2-94.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

2 1.8% (0.0-4.3) 96 98.2% (95.7-100.0) 

PACT Coalition  74 4.3% (3.3-5.3) 1571 95.7% (94.7-96.7) 

CARE Coalition 15 5.1% (2.4-7.9) 214 94.9% (92.1-97.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used any form of cocaine including powder, crack, or freebase  
e One or more times during their life 
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Table 64: Percentage of high school students who ever used inhalantsd,e — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  437 7.5% (6.6-8.4) 4769 92.5% (91.6-93.4) 

Coalition Partnership Carson City 21 8.0% (4.5-11.6) 238 92.0% (88.4-95.5) 

Partnership of Community 
Resources 

16 10.4% (3.8-17.0) 174 89.6% (83.0-96.2) 

PACE Coalition 39 9.4% (6.4-12.4) 345 90.6% (87.6-93.6) 

Churchill Community 
Coalition 

20 13.6% (7.5-19.8) 129 86.4% (80.2-92.5) 

Frontier Community 
Coalition 

32 9.7% (6.3-13.0) 283 90.3% (87.0-93.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

28 10.0% (6.3-13.7) 250 90.0% (86.3-93.7) 

Nye Communities Coalition 24 7.2% (4.0-10.3) 359 92.8% (89.7-96.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

118 9.1% (7.3-11.0) 1156 90.9% (89.0-92.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

3 3.4% (0.0-7.2) 95 96.6% (92.8-100.0) 

PACT Coalition  122 7.2% (5.9-8.5) 1525 92.8% (91.5-94.1) 

CARE Coalition 14 5.8% (2.6-9.0) 215 94.2% (91.0-97.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Sniffed glue, breathed the contents of aerosol spray cans, or inhaled any paints or sprays to get high  

e One or more times during their life 
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Table 65: Percentage of high school students who ever used heroind,e — Nevada, Youth 
Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  168 2.6% (2.0-3.1) 5010 97.4% (96.9-98.0) 

Coalition Partnership Carson City 13 5.1% (1.9-8.3) 243 94.9% (91.7-98.1) 

Partnership of Community 
Resources 

9 6.8% (0.6-13.1) 180 93.2% (86.9-99.4) 

PACE Coalition 16 4.1% (2.0-6.3) 366 95.9% (93.7-98.0) 

Churchill Community 
Coalition 

7 3.8% (0.6-6.9) 142 96.2% (93.1-99.4) 

Frontier Community 
Coalition 

14 4.6% (2.2-7.1) 301 95.4% (92.9-97.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

12 4.6% (1.9-7.3) 263 95.4% (92.7-98.1) 

Nye Communities Coalition 8 1.9% (0.6-3.2) 373 98.1% (96.8-99.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

44 3.2% (2.1-4.3) 1223 96.8% (95.7-97.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

0 0.0% (0.0-0.0) 97 100.0% (100.0-100.0) 

PACT Coalition  37 2.2% (1.4-3.0) 1602 97.8% (97.0-98.6) 

CARE Coalition 8 2.7% (0.7-4.7) 220 97.3% (95.3-99.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used heroin (also called “smack”, “junk”, or “China White”) 
e One or more times during their life 
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Table 66: Percentage of high school students who ever used methamphetaminesd,e — 
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  206 3.3% (2.7-4.0) 5003 96.7% (96.0-97.3) 

Coalition Partnership Carson City 12 4.3% (1.4-7.3) 247 95.7% (92.7-98.6) 

Partnership of Community 
Resources 

9 7.1% (0.8-13.3) 181 92.9% (86.7-99.2) 

PACE Coalition 16 4.0% (1.9-6.1) 369 96.0% (93.9-98.1) 

Churchill Community 
Coalition 

10 5.8% (1.8-9.9) 139 94.2% (90.1-98.2) 

Frontier Community 
Coalition 

17 5.3% (2.7-7.8) 300 94.7% (92.2-97.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

18 6.6% (3.5-9.6) 260 93.4% (90.4-96.5) 

Nye Communities Coalition 8 2.0% (0.6-3.4) 374 98.0% (96.6-99.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

58 4.8% (3.3-6.2) 1219 95.2% (93.8-96.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

0 0.0% (0.0-0.0) 97 100.0% (100.0-100.0) 

PACT Coalition  48 2.9% (2.0-3.8) 1598 97.1% (96.2-98.0) 

CARE Coalition 10 3.1% (1.0-5.3) 219 96.9% (94.7-99.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used methamphetamines (also called “speed”, “crystal”, “crank”, or “ice”)  
e One or more times during their life  
  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

72 
 

Table 67: Percentage of high school students who used ecstasyd,e — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  356 6.3% (5.5-7.2) 4845 93.7% (92.8-94.5) 

Coalition Partnership Carson City 17 6.3% (2.9-9.7) 242 93.7% (90.3-97.1) 

Partnership of Community 
Resources 

18 11.3% (4.5-18.1) 171 88.7% (81.9-95.5) 

PACE Coalition 27 6.9% (4.2-9.5) 358 93.1% (90.5-95.8) 

Churchill Community 
Coalition 

15 9.7% (4.6-14.9) 134 90.3% (85.1-95.4) 

Frontier Community 
Coalition 

19 6.2% (3.4-9.1) 298 93.8% (90.9-96.6) 

Healthy Communities 
Coalition 

31 11.4% (7.4-15.4) 247 88.6% (84.6-92.6) 

Nye Communities Coalition 12 2.9% (1.2-4.6) 369 97.1% (95.4-98.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

104 8.3% (6.6-10.1) 1169 91.7% (89.9-93.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

5 6.1% (0.8-11.4) 92 93.9% (88.6-99.2) 

PACT Coalition  97 5.9% (4.7-7.1) 1547 94.1% (92.9-95.3) 

CARE Coalition 11 3.9% (1.5-6.3) 218 96.1% (93.7-98.5) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used ecstasy (also called “MDMA”)  
e One or more times during their life   
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Table 68: Percentage of high school students who ever used synthetic marijuanad,e — 
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  433 7.7% (6.7-8.6) 4684 92.3% (91.4-93.3) 

Coalition Partnership Carson City 25 8.2% (4.6-11.7) 232 91.8% (88.3-95.4) 

Partnership of Community 
Resources 

16 9.7% (3.2-16.1) 170 90.3% (83.9-96.8) 

PACE Coalition 43 10.6% (7.4-13.8) 340 89.4% (86.2-92.6) 

Churchill Community 
Coalition 

13 8.9% (3.8-14.1) 136 91.1% (85.9-96.2) 

Frontier Community 
Coalition 

27 7.6% (4.7-10.5) 282 92.4% (89.5-95.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

34 12.7% (8.5-16.9) 243 87.3% (83.1-91.5) 

Nye Communities Coalition 23 5.4% (3.2-7.7) 354 94.6% (92.3-96.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

117 9.7% (7.8-11.7) 1133 90.3% (88.3-92.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

5 4.7% (0.6-8.9) 92 95.3% (91.1-99.4) 

PACT Coalition  109 7.0% (5.7-8.4) 1498 93.0% (91.6-94.3) 

CARE Coalition 21 7.6% (4.3-11.0) 204 92.4% (89.0-95.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used synthetic marijuana (also called “K2”, “Spice”, “fake weed”, “King Kong”, “Yucatan Fire”, “Skunk”, or “Moon 
Rocks”) 
e One or more times during their life 
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Table 69: Percentage of high school students who ever took steroids without a doctor’s 
prescriptiond,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  205 3.2% (2.6-3.8) 5013 96.8% (96.2-97.4) 

Coalition Partnership Carson City 10 3.4% (1.0-5.8) 249 96.6% (94.2-99.0) 

Partnership of Community 
Resources 

13 9.0% (2.5-15.5) 176 91.0% (84.5-97.5) 

PACE Coalition 22 5.4% (3.0-7.7) 364 94.6% (92.3-97.0) 

Churchill Community 
Coalition 

12 7.1% (2.8-11.4) 138 92.9% (88.6-97.2) 

Frontier Community 
Coalition 

16 5.0% (2.5-7.5) 302 95.0% (92.5-97.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

16 6.0% (3.1-9.0) 263 94.0% (91.0-96.9) 

Nye Communities Coalition 8 2.1% (0.6-3.5) 374 97.9% (96.5-99.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

52 3.8% (2.7-5.0) 1228 96.2% (95.0-97.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

2 1.7% (0.0-4.0) 95 98.3% (96.0-100.0) 

PACT Coalition  46 2.8% (2.0-3.7) 1605 97.2% (96.3-98.0) 

CARE Coalition 8 3.0% (0.9-5.1) 219 97.0% (94.9-99.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Took prescription steroid pills or shots without a doctor’s prescription 
e One or more times during their life 
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Table 70: Percentage of high school students who ever took prescription pain medicine 
without a doctor’s prescription or differently than prescribedd,e — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  789 14.8% (13.5-16.0) 4357 85.2% (84.0-86.5) 

Coalition Partnership Carson City 39 15.5% (10.5-20.5) 217 84.5% (79.5-89.5) 

Partnership of Community 
Resources 

38 21.3% (13.5-29.1) 149 78.7% (70.9-86.5) 

PACE Coalition 54 14.2% (10.4-17.9) 328 85.8% (82.1-89.6) 

Churchill Community 
Coalition 

23 15.1% (9.0-21.2) 124 84.9% (78.8-91.0) 

Frontier Community 
Coalition 

63 19.6% (15.0-24.2) 248 80.4% (75.8-85.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

54 18.7% (13.9-23.6) 222 81.3% (76.4-86.1) 

Nye Communities Coalition 46 12.3% (8.6-15.9) 330 87.7% (84.1-91.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

185 14.8% (12.5-17.1) 1081 85.2% (82.9-87.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

17 17.7% (9.8-25.5) 80 82.3% (74.5-90.2) 

PACT Coalition  241 14.7% (13.0-16.5) 1381 85.3% (83.5-87.0) 

CARE Coalition 29 11.5% (7.3-15.6) 197 88.5% (84.4-92.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Took prescription pain medicine (e.g., codeine, Vicodin, OxyContin, Hydrocodone, and Percocet) 
e One or more times during their life 
* Note: In 2017, the wording for this question changed. Comparisons should not be made with previous 
years. 

  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

76 
 

Table 71: Percentage of high school students who took prescription pain medicine 
without a doctor’s prescription or differently than prescribed during the 30 days before 
the surveyd,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  399 7.0% (6.1-7.9) 4719 93.0% (92.1-93.9) 

Coalition Partnership Carson City 20 6.4% (3.4-9.4) 231 93.6% (90.6-96.6) 

Partnership of Community 
Resources 

25 14.9% (7.7-22.2) 162 85.1% (77.8-92.3) 

PACE Coalition 28 6.9% (4.2-9.6) 352 93.1% (90.4-95.8) 

Churchill Community 
Coalition 

15 9.8% (4.8-14.7) 130 90.2% (85.3-95.2) 

Frontier Community 
Coalition 

35 11.7% (7.9-15.5) 273 88.3% (84.5-92.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

24 8.3% (4.9-11.7) 252 91.7% (88.3-95.1) 

Nye Communities Coalition 23 6.7% (3.7-9.7) 351 93.3% (90.3-96.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

100 7.4% (5.8-8.9) 1159 92.6% (91.1-94.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

10 11.2% (4.5-17.9) 87 88.8% (82.1-95.5) 

PACT Coalition  106 6.6% (5.3-7.9) 1510 93.4% (92.1-94.7) 

CARE Coalition 13 4.6% (1.9-7.2) 212 95.4% (92.8-98.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Took prescription pain medicine (e.g., codeine, Vicodin, OxyContin, Hydrocodone, and Percocet) 
e One or more times during the 30 days before the survey 
* Note: In 2017, the wording for this question changed. Comparisons should not be made with previous 
years. 
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Table 72: Percentage of high school students who ever injected any illegal drugsd,e — 
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  155 2.6% (2.0-3.1) 5034 97.4% (96.9-98.0) 

Coalition Partnership Carson City 13 4.7% (1.8-7.6) 244 95.3% (92.4-98.2) 

Partnership of Community 
Resources 

9 6.9% (0.6-13.1) 180 93.1% (86.9-99.4) 

PACE Coalition 15 4.4% (1.6-7.2) 370 95.6% (92.8-98.4) 

Churchill Community 
Coalition 

4 3.8% (0.0-7.5) 143 96.2% (92.5-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 

10 3.1% (1.1-5.0) 306 96.9% (95.0-98.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

14 5.2% (2.4-8.0) 264 94.8% (92.0-97.6) 

Nye Communities Coalition 8 2.2% (0.7-3.6) 371 97.8% (96.4-99.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

39 3.3% (2.1-4.5) 1235 96.7% (95.5-97.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

1 0.9% (0.0-2.8) 96 99.1% (97.2-100.0) 

PACT Coalition  34 2.1% (1.4-2.8) 1607 97.9% (97.2-98.6) 

CARE Coalition 8 2.8% (0.9-4.8) 218 97.2% (95.2-99.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Used a needle to inject any illegal drug into their body 
e One or more times during their life 
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Table 73: Percentage of high school students who were offered, sold, or given an illegal 
drug by someone on school property during the 12 months before the survey — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1402 28.4% (26.8-30.0) 3755 71.6% (70.0-73.2) 

Coalition Partnership Carson City 68 26.1% (20.2-32.1) 185 73.9% (67.9-79.8) 

Partnership of Community 
Resources 

53 30.2% (21.5-39.0) 136 69.8% (61.0-78.5) 

PACE Coalition 97 24.8% (20.2-29.5) 287 75.2% (70.5-79.8) 

Churchill Community 
Coalition 

34 24.9% (17.0-32.9) 109 75.1% (67.1-83.0) 

Frontier Community 
Coalition 

89 27.4% (22.2-32.5) 224 72.6% (67.5-77.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

57 20.2% (15.2-25.2) 215 79.8% (74.8-84.8) 

Nye Communities Coalition 78 22.3% (17.6-27.0) 301 77.7% (73.0-82.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

357 28.3% (25.6-31.0) 907 71.7% (69.0-74.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

20 20.6% (12.3-28.8) 76 79.4% (71.2-87.7) 

PACT Coalition  477 29.1% (26.9-31.4) 1163 70.9% (68.6-73.1) 

CARE Coalition 72 31.5% (25.3-37.8) 152 68.5% (62.2-74.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 74: Percentage of high school students who attended high school under the 
influence of alcohol or other illegal drugs during the 12 months before the surveyd —
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  919 16.6% (15.3-17.9) 4290 83.4% (82.1-84.7) 

Coalition Partnership Carson City 46 16.8% (11.9-21.8) 213 83.2% (78.2-88.1) 

Partnership of Community 
Resources 

48 31.0% (21.7-40.3) 141 69.0% (59.7-78.3) 

PACE Coalition 63 15.7% (11.9-19.5) 325 84.3% (80.5-88.1) 

Churchill Community 
Coalition 

28 17.6% (11.2-24.1) 120 82.4% (75.9-88.8) 

Frontier Community 
Coalition 

57 16.5% (12.3-20.7) 259 83.5% (79.3-87.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

64 21.5% (16.5-26.5) 214 78.5% (73.5-83.5) 

Nye Communities Coalition 50 13.0% (9.2-16.7) 330 87.0% (83.3-90.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

256 19.3% (17.0-21.7) 1026 80.7% (78.3-83.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

11 12.4% (5.4-19.4) 84 87.6% (80.6-94.6) 

PACT Coalition  248 15.3% (13.5-17.2) 1398 84.7% (82.8-86.5) 

CARE Coalition 48 20.1% (14.8-25.4) 180 79.9% (74.6-85.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during the 12 months before the survey 

  



2017 Nevada High School YRBS: Coalition Analysis 
 

80 
 

Table 75: Percentage of high school students who ever lived with someone who was a 
problem drinker, alcoholic, or abused street or prescription drugs — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1696 32.3% (30.6-33.9) 3393 67.7% (66.1-69.4) 

Coalition Partnership Carson City 83 31.9% (25.5-38.2) 172 68.1% (61.8-74.5) 

Partnership of Community 
Resources 

66 34.0% (25.5-42.6) 123 66.0% (57.4-74.5) 

PACE Coalition 134 35.2% (30.1-40.4) 245 64.8% (59.6-69.9) 

Churchill Community 
Coalition 

47 29.5% (21.7-37.3) 98 70.5% (62.7-78.3) 

Frontier Community 
Coalition 

116 37.2% (31.5-42.9) 197 62.8% (57.1-68.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

108 39.4% (33.2-45.5) 161 60.6% (54.5-66.8) 

Nye Communities Coalition 97 26.9% (21.9-31.8) 260 73.1% (68.2-78.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

433 35.2% (32.3-38.1) 808 64.8% (61.9-67.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

28 30.2% (20.7-39.7) 67 69.8% (60.3-79.3) 

PACT Coalition  521 31.9% (29.6-34.3) 1106 68.1% (65.7-70.4) 

CARE Coalition 63 28.0% (21.9-34.1) 156 72.0% (65.9-78.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Sexual Behaviors 
 
Table 76: Percentage of high school students who ever had sexual intercourse — 
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1788 36.8% (35.0-38.6) 2831 63.2% (61.4-65.0) 

Coalition Partnership Carson City 88 43.5% (36.2-50.8) 133 56.5% (49.2-63.8) 

Partnership of Community 
Resources 

79 51.7% (42.0-61.3) 92 48.3% (38.7-58.0) 

PACE Coalition 148 43.4% (37.8-49.1) 190 56.6% (50.9-62.2) 

Churchill Community 
Coalition 

65 51.9% (42.6-61.2) 66 48.1% (38.8-57.4) 

Frontier Community 
Coalition 

139 47.3% (41.1-53.5) 144 52.7% (46.5-58.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

125 50.4% (43.7-57.1) 117 49.6% (42.9-56.3) 

Nye Communities Coalition 138 40.6% (34.9-46.2) 204 59.4% (53.8-65.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

384 35.9% (32.8-39.0) 728 64.1% (61.0-67.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

26 27.7% (18.4-37.1) 66 72.3% (62.9-81.6) 

PACT Coalition  511 34.9% (32.4-37.4) 990 65.1% (62.6-67.6) 

CARE Coalition 85 45.2% (37.8-52.6) 101 54.8% (47.4-62.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 77: Percentage of high school students who had sexual intercourse for the first 
time before age 13 years — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  186 4.1% (3.3-4.8) 4441 95.9% (95.2-96.7) 

Coalition Partnership Carson City 12 5.2% (2.1-8.2) 209 94.8% (91.8-97.9) 

Partnership of Community 
Resources 

7 4.4% (0.8-8.1) 165 95.6% (91.9-99.2) 

PACE Coalition 19 6.0% (3.2-8.8) 321 94.0% (91.2-96.8) 

Churchill Community 
Coalition 

3 1.9% (0.0-4.1) 127 98.1% (95.9-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 

19 7.0% (3.8-10.1) 264 93.0% (89.9-96.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

14 4.4% (1.9-6.9) 229 95.6% (93.1-98.1) 

Nye Communities Coalition 8 2.5% (0.8-4.2) 333 97.5% (95.8-99.2) 

Join Together Northern 
Nevada 

40 4.3% (2.7-5.9) 1077 95.7% (94.1-97.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 6.2% (1.3-11.1) 85 93.8% (88.9-98.7) 

PACT Coalition  54 4.0% (2.9-5.0) 1450 96.0% (95.0-97.1) 

CARE Coalition 4 2.5% (0.0-5.0) 181 97.5% (95.0-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 78: Percentage of high school students who had sexual intercourse with four or 
more persons during their life — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  461 9.5% (8.4-10.6) 4131 90.5% (89.4-91.6) 

Coalition Partnership Carson City 16 9.4% (4.6-14.2) 205 90.6% (85.8-95.4) 

Partnership of Community 
Resources 

24 14.8% (7.3-22.4) 148 85.2% (77.6-92.7) 

PACE Coalition 40 13.4% (9.4-17.4) 295 86.6% (82.6-90.6) 

Churchill Community 
Coalition 

26 21.3% (12.9-29.7) 104 78.7% (70.3-87.1) 

Frontier Community 
Coalition 

41 15.4% (10.9-20.0) 237 84.6% (80.0-89.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

52 20.0% (14.9-25.2) 189 80.0% (74.8-85.1) 

Nye Communities Coalition 21 6.8% (3.5-10.0) 316 93.2% (90.0-96.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

91 8.2% (6.5-10.0) 1021 91.8% (90.0-93.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

4 4.7% (0.2-9.3) 86 95.3% (90.7-99.8) 

PACT Coalition  130 9.4% (7.8-10.9) 1363 90.6% (89.1-92.2) 

CARE Coalition 16 9.3% (4.7-14.0) 167 90.7% (86.0-95.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 79: Percentage of high school students who had sexual intercourse with at least 
one person during the 3 months before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior 
Survey, 2017  

 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1255 25.8% (24.2-27.5) 3358 74.2% (72.5-75.8) 

Coalition Partnership Carson City 66 33.1% (26.1-40.1) 156 66.9% (59.9-73.9) 

Partnership of Community 
Resources 

64 44.1% (34.2-54.0) 107 55.9% (46.0-65.8) 

PACE Coalition 103 30.4% (25.2-35.6) 235 69.6% (64.4-74.8) 

Churchill Community 
Coalition 

49 37.0% (28.1-45.9) 82 63.0% (54.1-71.9) 

Frontier Community 
Coalition 

102 35.6% (29.7-41.5) 180 64.4% (58.5-70.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

84 32.2% (26.0-38.4) 157 67.8% (61.6-74.0) 

Nye Communities Coalition 96 29.6% (24.2-34.9) 243 70.4% (65.1-75.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

260 24.7% (21.9-27.5) 854 75.3% (72.5-78.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

20 22.0% (13.2-30.8) 71 78.0% (69.2-86.8) 

PACT Coalition  358 24.6% (22.3-26.9) 1142 75.4% (73.1-77.7) 

CARE Coalition 53 28.7% (22.0-35.5) 131 71.3% (64.5-78.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 80: Percentage of high school students who drank alcohol or used drugs before 
last sexual intercoursed — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  235 17.3% (14.5-20.1) 1007 82.7% (79.9-85.5) 

Coalition Partnership Carson City 11 15.4% (5.7-25.0) 55 84.6% (75.0-94.3) 

Partnership of Community 
Resources 

17 26.1% (11.2-41.0) 47 73.9% (59.0-88.8) 

PACE Coalition 20 20.2% (11.8-28.6) 80 79.8% (71.4-88.2) 

Churchill Community 
Coalition 

10 21.5% (9.3-33.7) 38 78.5% (66.3-90.7) 

Frontier Community 
Coalition 

21 19.0% (11.4-26.7) 80 81.0% (73.3-88.6) 

Healthy Communities 
Coalition 

22 27.2% (17.1-37.3) 61 72.8% (62.7-82.9) 

Nye Communities Coalition 11 10.0% (4.2-15.9) 85 90.0% (84.1-95.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

57 20.9% (15.5-26.3) 200 79.1% (73.7-84.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

1 5.4% (0.0-15.7) 19 94.6% (84.3-100.0) 

PACT Coalition  57 16.6% (12.6-20.7) 298 83.4% (79.3-87.4) 

CARE Coalition 8 15.0% (5.1-25.0) 44 85.0% (75.0-94.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Among students who were sexually active in the past 3 months  
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Table 81: Percentage of high school students who used a condom during last sexual 
intercoursed — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  673 55.7% (52.0-59.4) 547 44.3% (40.6-48.0) 

Coalition Partnership Carson City 39 51.3% (37.9-64.7) 27 48.7% (35.3-62.1) 

Partnership of Community 
Resources 

34 53.6% (37.1-70.0) 30 46.4% (30.0-62.9) 

PACE Coalition 54 50.0% (39.7-60.4) 48 50.0% (39.6-60.3) 

Churchill Community 
Coalition 

29 60.4% (45.9-74.9) 19 39.6% (25.1-54.1) 

Frontier Community 
Coalition 

53 56.8% (46.7-67.0) 45 43.2% (33.0-53.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

45 57.5% (46.0-69.0) 36 42.5% (31.0-54.0) 

Nye Communities Coalition 53 57.9% (46.7-69.0) 40 42.1% (31.0-53.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

136 52.9% (46.1-59.6) 115 47.1% (40.4-53.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

12 60.5% (38.4-82.7) 8 39.5% (17.3-61.6) 

PACT Coalition  188 55.7% (50.3-61.2) 156 44.3% (38.8-49.7) 

CARE Coalition 30 60.0% (46.3-73.6) 23 40.0% (26.4-53.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Among students who were sexually active in the past 3 months  
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Table 82: Percentage of high school students who used birth control pills before last 
sexual intercoursed,e — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  227 16.7% (14.0-19.3) 989 83.3% (80.7-86.0) 

Coalition Partnership Carson City 14 24.6% (12.7-36.4) 52 75.4% (63.6-87.3) 

Partnership of Community 
Resources 

17 30.0% (14.4-45.6) 47 70.0% (54.4-85.6) 

PACE Coalition 18 19.9% (11.1-28.7) 82 80.1% (71.3-88.9) 

Churchill Community 
Coalition 

13 24.9% (12.6-37.3) 36 75.1% (62.7-87.4) 

Frontier Community 
Coalition 

15 14.9% (7.6-22.1) 83 85.1% (77.9-92.4) 

Healthy Communities 
Coalition 

15 20.1% (10.5-29.8) 64 79.9% (70.2-89.5) 

Nye Communities Coalition 17 18.1% (9.9-26.2) 74 81.9% (73.8-90.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

62 26.4% (20.5-32.2) 190 73.6% (67.8-79.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

2 10.7% (0.0-24.9) 18 89.3% (75.1-100.0) 

PACT Coalition  47 13.7% (9.9-17.4) 297 86.3% (82.6-90.1) 

CARE Coalition 7 14.5% (4.2-24.7) 46 85.5% (75.3-95.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d To prevent pregnancy  
e Among students who were sexually active in the past 3 months 
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Table 83: Percentage of high school students who used Depo-Provera,d Nuva Ring,e 
Ortho Evra,f Implanon,g or any IUD before last sexual intercourseh,i — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  91 5.8% (4.1-7.5) 1125 94.2% (92.5-95.9) 

Coalition Partnership Carson City 11 21.0% (9.1-33.0) 55 79.0% (67.0-90.9) 

Partnership of Community 
Resources 

10 8.7% (2.9-14.5) 54 91.3% (85.5-97.1) 

PACE Coalition 7 5.6% (1.3-9.9) 93 94.4% (90.1-98.7) 

Churchill Community 
Coalition 

7 15.0% (4.5-25.5) 42 85.0% (74.5-95.5) 

Frontier Community 
Coalition 

6 5.6% (1.1-10.1) 92 94.4% (89.9-98.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

11 11.8% (4.4-19.2) 68 88.2% (80.8-95.6) 

Nye Communities Coalition 5 4.3% (0.3-8.2) 86 95.7% (91.8-99.7) 

Join Together Northern 
Nevada 

16 7.7% (3.4-12.0) 236 92.3% (88.0-96.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

2 10.7% (0.0-24.9) 18 89.3% (75.1-100.0) 

PACT Coalition  15 4.7% (2.3-7.1) 329 95.3% (92.9-97.7) 

CARE Coalition 1 1.7% (0.0-4.9) 52 98.3% (95.1-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Or any injectable birth control 
e Or any birth control ring 
f Or any patch 
g Or any implant 
h Among students who were sexually active in the past 3 months  
i To prevent pregnancy 
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Table 84: Percentage of high school students who used birth control pills, Depo-
Provera,d Nuva Ring,e Implanon,f or any IUD before last sexual intercourseg,h — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  318 22.5% (19.5-25.5) 898 77.5% (74.5-80.5) 

Coalition Partnership Carson City 25 45.6% (32.1-59.0) 41 54.4% (41.0-67.9) 

Partnership of Community 
Resources 

27 38.7% (22.9-54.5) 37 61.3% (45.5-77.1) 

PACE Coalition 25 25.5% (16.1-34.8) 75 74.5% (65.2-83.9) 

Churchill Community 
Coalition 

20 39.9% (25.6-54.3) 29 60.1% (45.7-74.4) 

Frontier Community 
Coalition 

21 20.5% (12.4-28.7) 77 79.5% (71.3-87.6) 

Healthy Communities 
Coalition 

26 31.9% (20.9-42.9) 53 68.1% (57.1-79.1) 

Nye Communities Coalition 22 22.3% (13.5-31.2) 69 77.7% (68.8-86.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

78 34.0% (27.6-40.5) 174 66.0% (59.5-72.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

4 21.5% (2.7-40.3) 16 78.5% (59.7-97.3) 

PACT Coalition  62 18.4% (14.1-22.6) 282 81.6% (77.4-85.9) 

CARE Coalition 8 16.1% (5.6-26.7) 45 83.9% (73.3-94.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Or any injectable birth control 
e Or any birth control ring 
f Or any implant 
g Among students who were sexually active in the past 3 months  
h To prevent pregnancy 
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Table 85: Percentage of high school students who used both a condom and birth control 
pills, Depo-Provera,d Nuva Ring,e Implanon,f or any IUD before last sexual intercourseg,h  
— Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  103 7.3% (5.3-9.2) 1102 92.7% (90.8-94.7) 

Coalition Partnership Carson City 9 14.8% (5.1-24.5) 57 85.2% (75.5-94.9) 

Partnership of Community 
Resources 

6 9.1% (1.0-17.2) 58 90.9% (82.8-99.0) 

PACE Coalition 10 8.1% (2.5-13.8) 90 91.9% (86.2-97.5) 

Churchill Community 
Coalition 

8 16.7% (5.9-27.6) 40 83.3% (72.4-94.1) 

Frontier Community 
Coalition 

6 6.1% (1.3-10.8) 90 93.9% (89.2-98.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

8 10.5% (3.4-17.7) 70 89.5% (82.3-96.6) 

Nye Communities Coalition 10 10.3% (3.9-16.7) 81 89.7% (83.3-96.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

26 11.9% (7.5-16.3) 222 88.1% (83.7-92.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

2 11.7% (0.0-26.9) 18 88.3% (73.1-100.0) 

PACT Coalition  16 5.4% (2.8-8.1) 325 94.6% (91.9-97.2) 

CARE Coalition 2 5.5% (0.0-13.0) 51 94.5% (87.0-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Or any injectable birth control 
e Or any birth control ring 
f Or any implant 
g Among students who were sexually active in the past 3 months  
h To prevent pregnancy 
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Table 86: Percentage of high school students who did not use any method to prevent 
pregnancy during last sexual intercoursed — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  201 16.8% (14.0-19.6) 1015 83.2% (80.4-86.0) 

Coalition Partnership Carson City 7 10.1% (2.4-17.8) 59 89.9% (82.2-97.6) 

Partnership of Community 
Resources 

3 5.5% (0.0-12.3) 61 94.5% (87.7-100.0) 

PACE Coalition 19 20.2% (11.5-28.9) 81 79.8% (71.1-88.5) 

Churchill Community 
Coalition 

3 6.6% (0.0-14.1) 46 93.4% (85.9-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 

21 19.7% (11.8-27.6) 77 80.3% (72.4-88.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

12 14.4% (6.5-22.3) 67 85.6% (77.7-93.5) 

Nye Communities Coalition 19 18.3% (10.4-26.3) 72 81.7% (73.7-89.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

44 16.7% (11.5-21.8) 208 83.3% (78.2-88.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

3 12.0% (0.0-25.1) 17 88.0% (74.9-100.0) 

PACT Coalition  65 19.0% (14.7-23.4) 279 81.0% (76.6-85.3) 

CARE Coalition 5 8.7% (1.3-16.1) 48 91.3% (83.9-98.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Among students who were sexually active in the past 3 months  
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Table 87: Percentage of high school students who have ever been pregnant or gotten 
someone pregnantd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  113 2.2% (1.7-2.7) 4974 97.8% (97.3-98.3) 

Coalition Partnership Carson City 8 3.5% (0.9-6.1) 244 96.5% (93.9-99.1) 

Partnership of Community 
Resources 

6 3.4% (0.3-6.4) 183 96.6% (93.6-99.7) 

PACE Coalition 13 3.6% (1.5-5.6) 361 96.4% (94.4-98.5) 

Churchill Community 
Coalition 

4 2.8% (0.0-5.6) 141 97.2% (94.4-100.0) 

Frontier Community 
Coalition 

5 1.8% (0.2-3.3) 304 98.2% (96.7-99.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

7 2.4% (0.6-4.2) 262 97.6% (95.8-99.4) 

Nye Communities Coalition 5 1.4% (0.2-2.6) 361 98.6% (97.4-99.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

32 3.2% (1.9-4.5) 1220 96.8% (95.5-98.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

0 0.0% (0.0-0.0) 97 100.0% (100.0-100.0) 

PACT Coalition  29 2.0% (1.3-2.7) 1589 98.0% (97.3-98.7) 

CARE Coalition 4 2.0% (0.0-4.0) 212 98.0% (96.0-100.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d One or more times during their life 
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Table 88: Percentage of high school students did not have sexual contact, who had sexual contact 
with the opposite sex, and who had sexual contact with the same or both sexes — Nevada, Youth 
Risk Behavior Survey, 2017 
 

 

Never Had Sexual 
Contact 

Sexual Contact with the 
Opposite Sex 

Sexual Contact 
with the Same Sex 

Sexual Contact with 
Both Sexes 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b 
C.I.c 

(95%) Na %b 
C.I.c 

(95%) 

State 
Total 

 
2357 49.8% (48.0-51.6) 2121 41.3% (39.5-43.1) 152 2.8% (2.2-3.4) 270 6.1% (5.2-7.0) 

Coalition Partnership 
Carson City 

104 40.5% (33.7-47.2) 109 46.6% (39.6-53.5) 13 5.8% (2.5-9.1) 16 7.2% (3.2-11.2) 

Partnership 
of 
Community 
Resources 

73 33.5% (25.5-41.6) 98 62.6% (54.3-71.0) 2 0.7% (0.0-1.7) 7 3.1% (0.7-5.5) 

PACE 
Coalition 

160 43.7% (38.2-49.2) 170 46.0% (40.5-51.5) 12 3.0% (1.3-4.7) 24 7.3% (4.3-10.3) 

Churchill 
Community 
Coalition 

60 41.0% (32.3-49.7) 63 46.7% (37.7-55.7) 11 7.4% (2.7-12.1) 9 4.9% (1.5-8.3) 

Frontier 
Community 
Coalition 

115 39.3% (33.4-45.3) 155 53.4% (47.4-59.5) 9 2.7% (0.9-4.5) 16 4.5% (2.3-6.8) 

Healthy 
Communities 
Coalition 

96 38.5% (32.2-44.8) 138 51.4% (45.0-57.9) 12 4.3% (1.8-6.8) 14 5.8% (2.7-8.9) 

Nye 
Communities 
Coalition 

172 48.2% (42.6-53.8) 160 46.1% (40.5-51.8) 8 2.3% (0.7-4.0) 11 3.3% (1.4-5.3) 

Join 
Together 
Northern 
Nevada 

601 49.5% (46.4-52.6) 500 42.1% (39.1-45.2) 34 2.9% (1.9-4.0) 58 5.5% (3.9-7.0) 

NV 
Community 
Prevention 
Coalition  

58 60.9% (50.9-70.9) 34 34.2% (24.6-43.9) 0 0.0% (0.0-0.0) 4 4.8% (0.1-9.6) 

PACT 
Coalition  

836 52.0% (49.4-54.5) 593 38.9% (36.4-41.4) 44 2.8% (2.0-3.7) 98 6.3% (5.1-7.6) 

CARE 
Coalition 

82 40.7% (33.7-47.7) 101 49.5% (42.4-56.6) 7 3.1% (0.8-5.4) 13 6.7% (3.0-10.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 89: Percentage of high school students who were heterosexual (straight), gay or lesbian, 
bisexual, or not sure — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Heterosexual (straight) Gay or lesbian Bisexual Not sure 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State 
Total 

 
4359 83.7% (82.4-85.1) 165 3.0% (2.4-3.7) 461 9.6% (8.5-10.7) 186 3.6% (3.0-4.3) 

Coalition Partnership 
Carson City 

211 81.8% (76.6-87.0) 19 7.3% (3.6-11.0) 19 6.9% (3.8-10.1) 9 3.9% (1.2-6.7) 

Partnership 
of 
Community 
Resources 

168 91.1% (87.1-95.1) 3 1.2% (0.0-2.6) 13 5.3% (2.2-8.3) 7 2.4% (0.2-4.6) 

PACE 
Coalition 

322 83.6% (79.7-87.6) 12 3.1% (1.3-5.0) 38 9.5% (6.4-12.5) 12 3.8% (1.6-6.0) 

Churchill 
Community 
Coalition 

119 81.6% (75.1-88.0) 7 4.0% (0.6-7.4) 15 9.8% (4.8-14.8) 9 4.6% (1.4-7.8) 

Frontier 
Community 
Coalition 

285 92.0% (89.0-94.9) 5 1.5% (0.1-2.9) 18 4.2% (2.2-6.2) 7 2.3% (0.6-4.0) 

Healthy 
Communities 
Coalition 

231 84.9% (80.4-89.4) 9 2.6% (0.7-4.5) 24 9.0% (5.4-12.6) 9 3.4% (1.0-5.8) 

Nye 
Communities 
Coalition 

329 88.8% (85.3-92.2) 7 1.7% (0.4-3.1) 22 5.8% (3.4-8.3) 12 3.7% (1.4-5.9) 

Join 
Together 
Northern 
Nevada 

1058 83.4% (81.1-85.8) 42 3.1% (2.1-4.0) 119 9.6% (7.7-11.5) 45 3.9% (2.5-5.2) 

NV 
Community 
Prevention 
Coalition  

89 91.3% (85.4-97.2) 1 1.1% (0.0-3.3) 5 5.6% (0.7-10.6) 2 1.9% (0.0-4.6) 

PACT 
Coalition  

1351 82.7% (80.8-84.6) 53 3.2% (2.3-4.1) 167 10.2% (8.7-11.7) 69 3.9% (3.0-4.9) 

CARE 
Coalition 

196 85.8% (81.0-90.5) 7 2.4% (0.5-4.2) 21 9.8% (5.6-14.0) 5 2.1% (0.3-3.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 90: Percentage of high school students who have ever been tested for HIVd — 
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  551 9.8% (8.8-10.9) 4546 90.2% (89.1-91.2) 

Coalition Partnership Carson City 41 18.5% (12.9-24.1) 212 81.5% (75.9-87.1) 

Partnership of Community 
Resources 

28 14.6% (8.2-20.9) 161 85.4% (79.1-91.8) 

PACE Coalition 55 14.2% (10.4-17.9) 324 85.8% (82.1-89.6) 

Churchill Community 
Coalition 

16 9.2% (4.7-13.7) 133 90.8% (86.3-95.3) 

Frontier Community 
Coalition 

28 8.9% (5.5-12.2) 283 91.1% (87.8-94.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

39 14.4% (10.0-18.9) 229 85.6% (81.1-90.0) 

Nye Communities Coalition 32 8.7% (5.7-11.7) 327 91.3% (88.3-94.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

133 10.2% (8.4-12.0) 1107 89.8% (88.0-91.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

4 3.8% (0.1-7.4) 92 96.2% (92.6-99.9) 

PACT Coalition  145 9.1% (7.6-10.6) 1487 90.9% (89.4-92.4) 

CARE Coalition 30 12.6% (8.1-17.1) 191 87.4% (82.9-91.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Not counting tests done when donating blood 
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Diet 
 
Table 91: Percentage of high school students who did not eat fruit or drink 100% fruit 
juices during the 7 days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  335 6.6% (5.7-7.5) 4810 93.4% (92.5-94.3) 

Coalition Partnership Carson City 15 7.1% (3.4-10.8) 243 92.9% (89.2-96.6) 

Partnership of Community 
Resources 

11 6.7% (2.2-11.2) 177 93.3% (88.8-97.8) 

PACE Coalition 29 8.3% (5.2-11.3) 356 91.7% (88.7-94.8) 

Churchill Community 
Coalition 

9 6.1% (1.9-10.3) 141 93.9% (89.7-98.1) 

Frontier Community 
Coalition 

34 11.6% (7.7-15.4) 282 88.4% (84.6-92.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

20 7.4% (4.1-10.6) 253 92.6% (89.4-95.9) 

Nye Communities Coalition 27 7.1% (4.4-9.8) 344 92.9% (90.2-95.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

59 4.6% (3.4-5.8) 1188 95.4% (94.2-96.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

7 7.0% (1.9-12.1) 88 93.0% (87.9-98.1) 

PACT Coalition  110 7.0% (5.7-8.3) 1525 93.0% (91.7-94.3) 

CARE Coalition 14 6.1% (2.9-9.2) 213 93.9% (90.8-97.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 92: Percentage of high school students who ate fruit or drank 100% fruit juices one 
or more times/day during the 7 days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior 
Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  2885 54.4% (52.7-56.2) 2260 45.6% (43.8-47.3) 

Coalition Partnership Carson City 148 56.1% (49.4-62.8) 110 43.9% (37.2-50.6) 

Partnership of Community 
Resources 

112 57.8% (48.7-66.9) 76 42.2% (33.1-51.3) 

PACE Coalition 229 60.1% (54.8-65.3) 156 39.9% (34.7-45.2) 

Churchill Community 
Coalition 

88 59.5% (51.1-68.0) 62 40.5% (32.0-48.9) 

Frontier Community 
Coalition 

168 51.8% (45.9-57.6) 148 48.2% (42.4-54.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

141 52.8% (46.6-59.1) 132 47.2% (40.9-53.4) 

Nye Communities Coalition 196 54.3% (48.9-59.6) 175 45.7% (40.4-51.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

764 60.7% (57.7-63.6) 483 39.3% (36.4-42.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

49 52.3% (42.0-62.6) 46 47.7% (37.4-58.0) 

PACT Coalition  858 52.2% (49.7-54.7) 777 47.8% (45.3-50.3) 

CARE Coalition 132 58.4% (51.8-65.0) 95 41.6% (35.0-48.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 93: Percentage of high school students who ate fruit or drank 100% fruit juices two 
or more times/day during the 7 days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior 
Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1397 26.4% (24.8-27.9) 3748 73.6% (72.1-75.2) 

Coalition Partnership Carson City 74 26.3% (20.6-32.1) 184 73.7% (67.9-79.4) 

Partnership of Community 
Resources 

59 26.8% (19.6-34.0) 129 73.2% (66.0-80.4) 

PACE Coalition 117 29.5% (24.6-34.3) 268 70.5% (65.7-75.4) 

Churchill Community 
Coalition 

46 28.6% (21.0-36.3) 104 71.4% (63.7-79.0) 

Frontier Community 
Coalition 

66 19.7% (15.1-24.2) 250 80.3% (75.8-84.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

64 23.2% (17.9-28.6) 209 76.8% (71.4-82.1) 

Nye Communities Coalition 78 22.7% (17.9-27.5) 293 77.3% (72.5-82.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

396 31.6% (28.7-34.4) 851 68.4% (65.6-71.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

16 17.1% (9.4-24.8) 79 82.9% (75.2-90.6) 

PACT Coalition  420 25.8% (23.6-28.0) 1215 74.2% (72.0-76.4) 

CARE Coalition 61 26.7% (20.7-32.6) 166 73.3% (67.4-79.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 94: Percentage of high school students who ate fruit or drank 100% fruit juices 
three or more times/day during the 7 days before the survey — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  862 16.4% (15.1-17.7) 4283 83.6% (82.3-84.9) 

Coalition Partnership Carson City 47 15.8% (11.1-20.4) 211 84.2% (79.6-88.9) 

Partnership of Community 
Resources 

32 14.0% (8.7-19.4) 156 86.0% (80.6-91.3) 

PACE Coalition 67 17.6% (13.5-21.6) 318 82.4% (78.4-86.5) 

Churchill Community 
Coalition 

31 19.0% (12.4-25.7) 119 81.0% (74.3-87.6) 

Frontier Community 
Coalition 

48 14.1% (10.2-18.1) 268 85.9% (81.9-89.8) 

Healthy Communities 
Coalition 

41 14.4% (10.0-18.8) 232 85.6% (81.2-90.0) 

Nye Communities Coalition 46 14.0% (9.8-18.2) 325 86.0% (81.8-90.2) 

Join Together Northern 
Nevada 

231 17.7% (15.4-19.9) 1016 82.3% (80.1-84.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

10 10.1% (4.1-16.2) 85 89.9% (83.8-95.9) 

PACT Coalition  272 16.6% (14.7-18.5) 1363 83.4% (81.5-85.3) 

CARE Coalition 37 16.1% (11.1-21.1) 190 83.9% (78.9-88.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 95: Percentage of high school students who did not eat vegetables during the 7 
days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  598 12.2% (11.1-13.4) 4402 87.8% (86.6-88.9) 

Coalition Partnership Carson City 36 14.5% (9.7-19.4) 213 85.5% (80.6-90.3) 

Partnership of Community 
Resources 

10 5.0% (1.7-8.4) 173 95.0% (91.6-98.3) 

PACE Coalition 44 11.9% (8.2-15.6) 328 88.1% (84.4-91.8) 

Churchill Community 
Coalition 

14 9.5% (4.4-14.6) 129 90.5% (85.4-95.6) 

Frontier Community 
Coalition 

34 11.2% (7.5-15.0) 274 88.8% (85.0-92.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

26 9.7% (5.9-13.4) 242 90.3% (86.6-94.1) 

Nye Communities Coalition 37 10.1% (6.8-13.3) 315 89.9% (86.7-93.2) 

Join Together Northern 
Nevada 

155 12.6% (10.5-14.7) 1066 87.4% (85.3-89.5) 

NV Community Prevention 
Coalition  

10 9.8% (3.9-15.6) 84 90.2% (84.4-96.1) 

PACT Coalition  196 12.1% (10.5-13.8) 1391 87.9% (86.2-89.5) 

CARE Coalition 36 15.6% (10.8-20.4) 187 84.4% (79.6-89.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Green salad, potatoes (excluding french fries, fried potatoes, or potato chips), carrots, or other vegetables  
* Note: In 2017, the wording for this question changed. Comparisons should not be made with previous 
years. 
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Table 96: Percentage of high school students who ate vegetables one or more times/day 
during the 7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  595 10.6% (9.5-11.6) 4582 89.4% (88.4-90.5) 

Coalition Partnership Carson City 30 11.0% (6.9-15.0) 229 89.0% (85.0-93.1) 

Partnership of Community 
Resources 

28 12.4% (7.3-17.6) 163 87.6% (82.4-92.7) 

PACE Coalition 47 12.9% (9.3-16.5) 338 87.1% (83.5-90.7) 

Churchill Community 
Coalition 

17 12.2% (5.3-19.0) 132 87.8% (81.0-94.7) 

Frontier Community 
Coalition 

36 13.0% (8.8-17.2) 280 87.0% (82.8-91.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

43 16.5% (11.8-21.3) 230 83.5% (78.7-88.2) 

Nye Communities Coalition 38 9.7% (6.7-12.8) 334 90.3% (87.2-93.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

170 14.3% (12.0-16.5) 1097 85.7% (83.5-88.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

9 10.2% (3.7-16.7) 87 89.8% (83.3-96.3) 

PACT Coalition  154 9.4% (7.9-10.8) 1487 90.6% (89.2-92.1) 

CARE Coalition 23 9.9% (5.9-13.9) 205 90.1% (86.1-94.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Green salad, potatoes (excluding french fries, fried potatoes, or potato chips), carrots, or other vegetables  
* Note: In 2017, the wording for this question changed. Comparisons should not be made with previous 
years.vegetables  
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Table 97: Percentage of high school students who ate vegetables two or more times/day 
during the 7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  423 7.8% (6.8-8.7) 4754 92.2% (91.3-93.2) 

Coalition Partnership Carson City 17 6.8% (3.4-10.2) 242 93.2% (89.8-96.6) 

Partnership of Community 
Resources 

23 11.4% (6.4-16.5) 168 88.6% (83.5-93.6) 

PACE Coalition 38 9.3% (6.3-12.3) 347 90.7% (87.7-93.7) 

Churchill Community 
Coalition 

13 9.0% (4.0-14.0) 136 91.0% (86.0-96.0) 

Frontier Community 
Coalition 

21 6.5% (3.7-9.4) 295 93.5% (90.6-96.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

20 7.3% (3.9-10.6) 253 92.7% (89.4-96.1) 

Nye Communities Coalition 31 9.0% (5.6-12.5) 341 91.0% (87.5-94.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

124 10.2% (8.4-12.0) 1143 89.8% (88.0-91.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 7.5% (1.7-13.3) 90 92.5% (86.7-98.3) 

PACT Coalition  111 7.0% (5.7-8.2) 1530 93.0% (91.8-94.3) 

CARE Coalition 19 8.5% (4.8-12.2) 209 91.5% (87.8-95.2) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Green salad, potatoes (excluding french fries, fried potatoes, or potato chips), carrots, or other vegetables 
* Note: In 2017, the wording for this question changed. Comparisons should not be made with previous 
years. 
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Table 98: Percentage of high school students who ate vegetables three or more 
times/day during the 7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  392 6.9% (6.0-7.8) 4785 93.1% (92.2-94.0) 

Coalition Partnership Carson City 22 7.0% (3.7-10.2) 237 93.0% (89.8-96.3) 

Partnership of Community 
Resources 

19 8.2% (4.1-12.4) 172 91.8% (87.6-95.9) 

PACE Coalition 32 9.4% (6.2-12.6) 353 90.6% (87.4-93.8) 

Churchill Community 
Coalition 

16 9.8% (4.9-14.8) 133 90.2% (85.2-95.1) 

Frontier Community 
Coalition 

23 6.8% (4.0-9.7) 293 93.2% (90.3-96.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

15 5.4% (2.6-8.3) 258 94.6% (91.7-97.4) 

Nye Communities Coalition 28 7.5% (4.7-10.4) 344 92.5% (89.6-95.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

107 7.8% (6.3-9.3) 1160 92.2% (90.7-93.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

4 4.0% (0.1-7.9) 92 96.0% (92.1-99.9) 

PACT Coalition  116 7.2% (5.9-8.4) 1525 92.8% (91.6-94.1) 

CARE Coalition 10 4.0% (1.6-6.5) 218 96.0% (93.5-98.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Green salad, potatoes (excluding french fries, fried potatoes, or potato chips), carrots, or other vegetables 
* Note: In 2017, the wording for this question changed. Comparisons should not be made with previous 
years. 
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Table 99: Percentage of high school students who did not drink milk during the 7 days 
before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1284 26.3% (24.7-27.9) 3857 73.7% (72.1-75.3) 

Coalition Partnership Carson City 57 25.5% (19.4-31.7) 201 74.5% (68.3-80.6) 

Partnership of Community 
Resources 

56 25.5% (18.4-32.6) 133 74.5% (67.4-81.6) 

PACE Coalition 92 25.0% (20.3-29.7) 287 75.0% (70.3-79.7) 

Churchill Community 
Coalition 

31 18.7% (12.3-25.2) 119 81.3% (74.8-87.7) 

Frontier Community 
Coalition 

82 25.0% (20.0-30.0) 234 75.0% (70.0-80.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

63 23.0% (17.7-28.3) 209 77.0% (71.7-82.3) 

Nye Communities Coalition 88 24.5% (19.7-29.2) 280 75.5% (70.8-80.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

306 25.6% (22.9-28.3) 953 74.4% (71.7-77.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

17 17.4% (9.8-25.0) 79 82.6% (75.0-90.2) 

PACT Coalition  442 27.8% (25.5-30.0) 1188 72.2% (70.0-74.5) 

CARE Coalition 50 22.9% (17.1-28.7) 174 77.1% (71.3-82.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 100: Percentage of high school students who drank one or more glasses/day of 
milk during the 7 days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1473 26.9% (25.3-28.5) 3668 73.1% (71.5-74.7) 

Coalition Partnership Carson City 72 26.9% (21.0-32.8) 186 73.1% (67.2-79.0) 

Partnership of Community 
Resources 

51 29.2% (20.4-38.1) 138 70.8% (61.9-79.6) 

PACE Coalition 130 35.6% (30.3-40.9) 249 64.4% (59.1-69.7) 

Churchill Community 
Coalition 

52 38.5% (29.7-47.3) 98 61.5% (52.7-70.3) 

Frontier Community 
Coalition 

105 34.6% (29.0-40.2) 211 65.4% (59.8-71.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

90 33.7% (27.7-39.7) 182 66.3% (60.3-72.3) 

Nye Communities Coalition 103 29.2% (24.1-34.2) 265 70.8% (65.8-75.9) 

Join Together Northern 
Nevada 

361 28.0% (25.3-30.7) 898 72.0% (69.3-74.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

32 34.4% (24.6-44.3) 64 65.6% (55.7-75.4) 

PACT Coalition  416 25.3% (23.1-27.5) 1214 74.7% (72.5-76.9) 

CARE Coalition 61 26.7% (20.7-32.7) 163 73.3% (67.3-79.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 101: Percentage of high school students who drank two or more glasses/day of 
milk during the 7 days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  850 15.0% (13.7-16.2) 4291 85.0% (83.8-86.3) 

Coalition Partnership Carson City 42 14.8% (10.3-19.3) 216 85.2% (80.7-89.7) 

Partnership of Community 
Resources 

23 14.6% (7.5-21.8) 166 85.4% (78.2-92.5) 

PACE Coalition 91 25.2% (20.4-29.9) 288 74.8% (70.1-79.6) 

Churchill Community 
Coalition 

31 22.9% (14.9-30.9) 119 77.1% (69.1-85.1) 

Frontier Community 
Coalition 

63 19.9% (15.3-24.6) 253 80.1% (75.4-84.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

54 19.9% (14.8-24.9) 218 80.1% (75.1-85.2) 

Nye Communities Coalition 66 18.5% (14.2-22.8) 302 81.5% (77.2-85.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

197 15.0% (12.9-17.0) 1062 85.0% (83.0-87.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

20 20.8% (12.4-29.2) 76 79.2% (70.8-87.6) 

PACT Coalition  229 13.8% (12.1-15.5) 1401 86.2% (84.5-87.9) 

CARE Coalition 34 15.3% (10.4-20.2) 190 84.7% (79.8-89.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 102: Percentage of high school students who drank three or more glasses/day of 
milk during the 7 days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  376 6.5% (5.6-7.3) 4765 93.5% (92.7-94.4) 

Coalition Partnership Carson City 21 7.6% (4.2-11.0) 237 92.4% (89.0-95.8) 

Partnership of Community 
Resources 

11 6.5% (2.3-10.6) 178 93.5% (89.4-97.7) 

PACE Coalition 45 13.3% (9.5-17.1) 334 86.7% (82.9-90.5) 

Churchill Community 
Coalition 

15 10.0% (4.8-15.2) 135 90.0% (84.8-95.2) 

Frontier Community 
Coalition 

29 8.4% (5.3-11.5) 287 91.6% (88.5-94.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

19 7.0% (3.7-10.3) 253 93.0% (89.7-96.3) 

Nye Communities Coalition 32 10.0% (6.5-13.5) 336 90.0% (86.5-93.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

84 6.3% (4.9-7.7) 1175 93.7% (92.3-95.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

11 11.1% (4.6-17.6) 85 88.9% (82.4-95.4) 

PACT Coalition  98 5.9% (4.8-7.1) 1532 94.1% (92.9-95.2) 

CARE Coalition 11 5.3% (2.2-8.5) 213 94.7% (91.5-97.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 103: Percentage of high school students who did not drink soda or pop during the 
7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1533 30.4% (28.8-32.1) 3642 69.6% (67.9-71.2) 

Coalition Partnership Carson City 76 29.9% (23.8-36.1) 183 70.1% (63.9-76.2) 

Partnership of Community 
Resources 

73 33.9% (25.5-42.2) 118 66.1% (57.8-74.5) 

PACE Coalition 113 28.7% (23.8-33.7) 270 71.3% (66.3-76.2) 

Churchill Community 
Coalition 

37 26.0% (17.9-34.1) 114 74.0% (65.9-82.1) 

Frontier Community 
Coalition 

69 21.2% (16.5-25.9) 246 78.8% (74.1-83.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

62 21.1% (16.0-26.1) 211 78.9% (73.9-84.0) 

Nye Communities Coalition 126 34.4% (29.2-39.5) 245 65.6% (60.5-70.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

377 30.8% (28.0-33.6) 891 69.2% (66.4-72.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

27 28.5% (19.3-37.8) 69 71.5% (62.2-80.7) 

PACT Coalition  501 31.0% (28.6-33.3) 1143 69.0% (66.7-71.4) 

CARE Coalition 72 30.0% (23.9-36.1) 152 70.0% (63.9-76.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d A can, bottle, or glass of soda or pop, not counting diet soda or diet pop 
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Table 104: Percentage of high school students who drank soda or pop one or more 
times/day during the 7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  816 14.5% (13.3-15.8) 4354 85.5% (84.2-86.7) 

Coalition Partnership Carson City 37 12.7% (8.5-16.9) 222 87.3% (83.1-91.5) 

Partnership of Community 
Resources 

31 17.6% (10.3-25.0) 160 82.4% (75.0-89.7) 

PACE Coalition 74 19.8% (15.5-24.0) 309 80.2% (76.0-84.5) 

Churchill Community 
Coalition 

29 17.8% (11.3-24.3) 121 82.2% (75.7-88.7) 

Frontier Community 
Coalition 

72 22.8% (17.9-27.7) 243 77.2% (72.3-82.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

54 20.8% (15.6-25.9) 219 79.2% (74.1-84.4) 

Nye Communities Coalition 74 18.4% (14.4-22.4) 297 81.6% (77.6-85.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

170 12.8% (10.8-14.7) 1097 87.2% (85.3-89.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

14 14.9% (7.5-22.2) 82 85.1% (77.8-92.5) 

PACT Coalition  226 13.9% (12.2-15.7) 1415 86.1% (84.3-87.8) 

CARE Coalition 35 16.6% (11.3-21.8) 189 83.4% (78.2-88.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d A can, bottle, or glass of soda or pop, not counting diet soda or diet pop 
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Table 105: Percentage of high school students who drank soda or pop two or more 
times/day during the 7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  485 9.1% (8.0-10.1) 4685 90.9% (89.9-92.0) 

Coalition Partnership Carson City 21 6.7% (3.6-9.7) 238 93.3% (90.3-96.4) 

Partnership of Community 
Resources 

16 10.2% (3.5-16.8) 175 89.8% (83.2-96.5) 

PACE Coalition 41 11.6% (8.1-15.1) 342 88.4% (84.9-91.9) 

Churchill Community 
Coalition 

18 10.7% (5.5-15.9) 132 89.3% (84.1-94.5) 

Frontier Community 
Coalition 

41 13.6% (9.5-17.6) 274 86.4% (82.4-90.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

27 10.0% (6.2-13.8) 246 90.0% (86.2-93.8) 

Nye Communities Coalition 42 10.4% (7.2-13.5) 329 89.6% (86.5-92.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

105 8.1% (6.4-9.7) 1162 91.9% (90.3-93.6) 

NV Community Prevention 
Coalition  

10 11.0% (4.4-17.6) 86 89.0% (82.4-95.6) 

PACT Coalition  140 8.8% (7.3-10.2) 1501 91.2% (89.8-92.7) 

CARE Coalition 24 11.0% (6.6-15.3) 200 89.0% (84.7-93.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d A can, bottle, or glass of soda or pop, not counting diet soda or diet pop 
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Table 106: Percentage of high school students who drank soda or pop three or more 
times/day during the 7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  276 5.3% (4.5-6.1) 4894 94.7% (93.9-95.5) 

Coalition Partnership Carson City 13 3.8% (1.5-6.1) 246 96.2% (93.9-98.5) 

Partnership of Community 
Resources 

13 6.4% (2.3-10.5) 178 93.6% (89.5-97.7) 

PACE Coalition 25 7.1% (4.3-9.9) 358 92.9% (90.1-95.7) 

Churchill Community 
Coalition 

11 6.0% (2.0-10.0) 139 94.0% (90.0-98.0) 

Frontier Community 
Coalition 

21 6.4% (3.6-9.2) 294 93.6% (90.8-96.4) 

Healthy Communities 
Coalition 

11 4.2% (1.7-6.8) 262 95.8% (93.2-98.3) 

Nye Communities Coalition 21 5.3% (3.0-7.6) 350 94.7% (92.4-97.0) 

Join Together Northern 
Nevada 

53 4.2% (2.9-5.5) 1214 95.8% (94.5-97.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 6.3% (1.4-11.2) 90 93.7% (88.8-98.6) 

PACT Coalition  86 5.2% (4.1-6.4) 1555 94.8% (93.6-95.9) 

CARE Coalition 16 6.8% (3.4-10.2) 208 93.2% (89.8-96.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d A can, bottle, or glass of soda or pop, not counting diet soda or diet pop 
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Table 107: Percentage of high school students who did not eat breakfast during the 7 
days before the survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  874 16.5% (15.2-17.8) 4299 83.5% (82.2-84.8) 

Coalition Partnership Carson City 43 16.3% (11.3-21.4) 216 83.7% (78.6-88.7) 

Partnership of Community 
Resources 

33 16.4% (10.3-22.4) 158 83.6% (77.6-89.7) 

PACE Coalition 78 19.6% (15.4-23.8) 307 80.4% (76.2-84.6) 

Churchill Community 
Coalition 

25 17.7% (10.9-24.5) 125 82.3% (75.5-89.1) 

Frontier Community 
Coalition 

56 18.1% (13.5-22.6) 260 81.9% (77.4-86.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

54 20.6% (15.5-25.7) 219 79.4% (74.3-84.5) 

Nye Communities Coalition 45 11.6% (8.3-15.0) 324 88.4% (85.0-91.7) 

Join Together Northern 
Nevada 

235 18.5% (16.1-20.8) 1032 81.5% (79.2-83.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

18 18.9% (10.9-26.9) 78 81.1% (73.1-89.1) 

PACT Coalition  252 15.8% (13.9-17.6) 1392 84.2% (82.4-86.1) 

CARE Coalition 35 15.9% (10.9-20.9) 188 84.1% (79.1-89.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 108: Percentage of high school students who ate breakfast all 7 days before the 
survey — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1672 32.7% (31.0-34.4) 3501 67.3% (65.6-69.0) 

Coalition Partnership Carson City 85 32.4% (26.1-38.7) 174 67.6% (61.3-73.9) 

Partnership of Community 
Resources 

72 39.7% (30.6-48.8) 119 60.3% (51.2-69.4) 

PACE Coalition 112 28.8% (23.9-33.7) 273 71.2% (66.3-76.1) 

Churchill Community 
Coalition 

40 27.6% (19.9-35.3) 110 72.4% (64.7-80.1) 

Frontier Community 
Coalition 

102 32.6% (27.1-38.1) 214 67.4% (61.9-72.9) 

Healthy Communities 
Coalition 

83 32.9% (26.9-38.9) 190 67.1% (61.1-73.1) 

Nye Communities Coalition 123 36.0% (30.6-41.3) 246 64.0% (58.7-69.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

403 32.6% (29.7-35.4) 864 67.4% (64.6-70.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

31 31.9% (22.4-41.3) 65 68.1% (58.7-77.6) 

PACT Coalition  548 32.8% (30.5-35.1) 1096 67.2% (64.9-69.5) 

CARE Coalition 73 32.5% (26.1-38.8) 150 67.5% (61.2-73.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 109: Percentage of high school students who go hungry because there is not 
enough food in the house during the 30 days before the survey — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Never/Rarely Sometimes Most of the time/Always 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State 
Total 

 
4444 86.4% (85.2-87.6) 490 9.8% (8.7-10.8) 199 3.8% (3.1-4.5) 

Coalition Partnership 
Carson City 

222 86.0% (81.3-90.8) 26 10.1% (5.9-14.3) 11 3.8% (1.5-6.2) 

Partnership of 
Community 
Resources 

164 87.4% (81.3-93.4) 16 8.5% (3.0-13.9) 9 4.1% (1.1-7.2) 

PACE Coalition 346 90.8% (87.6-93.9) 28 7.1% (4.4-9.8) 7 2.1% (0.4-3.8) 

Churchill 
Community 
Coalition 

130 87.6% (81.7-93.4) 10 7.6% (2.7-12.6) 8 4.8% (1.4-8.2) 

Frontier 
Community 
Coalition 

285 91.7% (88.5-94.8) 24 7.2% (4.2-10.2) 4 1.1% (0.0-2.2) 

Healthy 
Communities 
Coalition 

237 87.0% (82.8-91.2) 18 6.7% (3.6-9.8) 18 6.3% (3.3-9.3) 

Nye 
Communities 
Coalition 

327 89.7% (86.5-92.9) 26 6.9% (4.2-9.6) 12 3.4% (1.5-5.3) 

Join Together 
Northern 
Nevada 

1054 84.9% (82.8-87.0) 142 10.9% (9.1-12.7) 54 4.2% (3.1-5.4) 

NV Community 
Prevention 
Coalition  

90 94.1% (89.6-98.7) 4 4.0% (0.1-7.8) 2 1.9% (0.0-4.5) 

PACT Coalition  1410 86.6% (84.9-88.3) 163 9.6% (8.1-11.1) 64 3.8% (2.8-4.7) 

CARE Coalition 179 81.6% (76.4-86.8) 33 14.1% (9.4-18.8) 10 4.3% (1.7-6.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 110: Percentage of high school students who visited a dentist during the 12 
months before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  3701 71.7% (70.1-73.4) 1408 28.3% (26.6-29.9) 

Coalition Partnership Carson City 202 79.2% (73.8-84.6) 56 20.8% (15.4-26.2) 

Partnership of Community 
Resources 

152 81.2% (74.2-88.1) 38 18.8% (11.9-25.8) 

PACE Coalition 259 70.2% (65.4-75.1) 120 29.8% (24.9-34.6) 

Churchill Community 
Coalition 

102 69.2% (61.2-77.1) 46 30.8% (22.9-38.8) 

Frontier Community 
Coalition 

227 74.3% (69.3-79.2) 87 25.7% (20.8-30.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

194 71.6% (65.8-77.3) 75 28.4% (22.7-34.2) 

Nye Communities Coalition 243 67.7% (62.5-72.8) 116 32.3% (27.2-37.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

952 75.4% (72.7-78.1) 296 24.6% (21.9-27.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

68 71.2% (61.8-80.5) 27 28.8% (19.5-38.2) 

PACT Coalition  1154 71.1% (68.8-73.4) 476 28.9% (26.6-31.2) 

CARE Coalition 148 67.9% (61.4-74.4) 71 32.1% (25.6-38.6) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Visited a dentist office for a check-up, exam, teeth cleaning, or other dental work 
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Physical Activity 
 
Table 111: Percentage of high school students who did not participate in at least 60 
minutes of physical activity on any day during the 7 days before the surveyd — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  700 14.8% (13.5-16.1) 4386 85.2% (83.9-86.5) 

Coalition Partnership Carson City 28 10.9% (6.7-15.1) 228 89.1% (84.9-93.3) 

Partnership of Community 
Resources 

13 4.3% (1.9-6.8) 175 95.7% (93.2-98.1) 

PACE Coalition 42 11.3% (7.9-14.7) 333 88.7% (85.3-92.1) 

Churchill Community 
Coalition 

32 20.9% (13.9-27.8) 117 79.1% (72.2-86.1) 

Frontier Community 
Coalition 

32 10.2% (6.6-13.8) 278 89.8% (86.2-93.4) 

Healthy Communities 
Coalition 

34 13.3% (8.9-17.8) 233 86.7% (82.2-91.1) 

Nye Communities Coalition 41 10.8% (7.5-14.0) 326 89.2% (86.0-92.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

187 16.1% (13.7-18.4) 1053 83.9% (81.6-86.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

6 5.5% (1.2-9.8) 87 94.5% (90.2-98.8) 

PACT Coalition  250 15.5% (13.6-17.3) 1372 84.5% (82.7-86.4) 

CARE Coalition 35 16.3% (11.2-21.5) 184 83.7% (78.5-88.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d No participation in any kind of physical activity that increased their heart rate and made them breathe hard some of 
the time 
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Table 112: Percentage of high school students who were physically active at least 60 
minutes/day on 5 or more days during the 7 days before the surveyd — Nevada, Youth 
Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  2379 43.9% (42.2-45.7) 2707 56.1% (54.3-57.8) 

Coalition Partnership Carson City 111 43.6% (37.0-50.3) 145 56.4% (49.7-63.0) 

Partnership of Community 
Resources 

76 44.2% (35.0-53.5) 112 55.8% (46.5-65.0) 

PACE Coalition 200 53.6% (48.2-59.0) 175 46.4% (41.0-51.8) 

Churchill Community 
Coalition 

75 51.7% (43.0-60.5) 74 48.3% (39.5-57.0) 

Frontier Community 
Coalition 

179 58.3% (52.5-64.1) 131 41.7% (35.9-47.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

143 53.8% (47.4-60.1) 124 46.2% (39.9-52.6) 

Nye Communities Coalition 230 64.7% (59.6-69.8) 137 35.3% (30.2-40.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

547 43.0% (40.0-46.0) 693 57.0% (54.0-60.0) 

NV Community Prevention 
Coalition  

56 60.2% (50.0-70.4) 37 39.8% (29.6-50.0) 

PACT Coalition  666 41.8% (39.3-44.2) 956 58.2% (55.8-60.7) 

CARE Coalition 96 43.4% (36.6-50.2) 123 56.6% (49.8-63.4) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Were physically active doing any kind of physical activity that increased their heart rate and made them breathe 
hard some of the time 
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Table 113: Percentage of high school students who were physically active at least 60 
minutes/day on all 7 days before the surveyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 
2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1263 23.0% (21.5-24.5) 3823 77.0% (75.5-78.5) 

Coalition Partnership Carson City 63 24.8% (19.1-30.6) 193 75.2% (69.4-80.9) 

Partnership of Community 
Resources 

34 22.1% (13.4-30.9) 154 77.9% (69.1-86.6) 

PACE Coalition 115 31.5% (26.4-36.6) 260 68.5% (63.4-73.6) 

Churchill Community 
Coalition 

41 30.2% (21.7-38.8) 108 69.8% (61.2-78.3) 

Frontier Community 
Coalition 

99 31.9% (26.4-37.5) 211 68.1% (62.5-73.6) 

Healthy Communities 
Coalition 

74 26.9% (21.3-32.5) 193 73.1% (67.5-78.7) 

Nye Communities Coalition 125 35.9% (30.6-41.3) 242 64.1% (58.7-69.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

296 23.3% (20.8-25.8) 944 76.7% (74.2-79.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

24 27.1% (17.7-36.4) 69 72.9% (63.6-82.3) 

PACT Coalition  341 21.6% (19.5-23.7) 1281 78.4% (76.3-80.5) 

CARE Coalition 51 22.6% (16.9-28.4) 168 77.4% (71.6-83.1) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Any kind of physical activity that increased their heart rate and made them breathe hard some of the time 
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Table 114: Percentage of high school students who played video or computer games, 
watched TV, or used a computer for 3 or more hours per day d,e,f — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017* 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  2587 54.9% (53.1-56.6) 2533 45.1% (43.4-46.9) 

Coalition Partnership Carson City 116 46.7% (40.0-53.5) 142 53.3% (46.5-60.0) 

Partnership of Community 
Resources 

90 47.3% (38.2-56.4) 100 52.7% (43.6-61.8) 

PACE Coalition 153 38.5% (33.2-43.7) 230 61.5% (56.3-66.8) 

Churchill Community 
Coalition 

82 52.1% (43.4-60.9) 68 47.9% (39.1-56.6) 

Frontier Community 
Coalition 

137 43.8% (37.9-49.6) 175 56.2% (50.4-62.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

129 49.7% (43.3-56.0) 140 50.3% (44.0-56.7) 

Nye Communities Coalition 173 47.5% (42.1-53.0) 190 52.5% (47.0-57.9) 

Join Together Northern 
Nevada 

587 46.7% (43.7-49.8) 664 53.3% (50.2-56.3) 

NV Community Prevention 
Coalition  

47 50.4% (40.1-60.7) 48 49.6% (39.3-59.9) 

PACT Coalition  961 59.0% (56.6-61.5) 670 41.0% (38.5-43.4) 

CARE Coalition 112 52.9% (46.1-59.8) 106 47.1% (40.2-53.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d On an average school day 
e For something that was not school work 
f Including Xbox, PlayStation, iPad or other tablet, a smartphone, texting, YouTube, Instagram, Facebook, or other social media 

* Note: In 2017, this question was changed to incorporate all types of screen time. Comparisons should not 
be made with previous years. 
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Table 115: Percentage of high school students who attended physical education (PE) 
classes on one or more days in an average school week — Nevada, Youth Risk Behavior 
Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  2849 54.0% (52.3-55.8) 2253 46.0% (44.2-47.7) 

Coalition Partnership Carson City 169 58.2% (51.4-65.1) 87 41.8% (34.9-48.6) 

Partnership of Community 
Resources 

108 63.6% (55.4-71.8) 81 36.4% (28.2-44.6) 

PACE Coalition 200 54.4% (49.0-59.7) 181 45.6% (40.3-51.0) 

Churchill Community 
Coalition 

81 50.1% (41.4-58.9) 68 49.9% (41.1-58.6) 

Frontier Community 
Coalition 

189 60.6% (54.8-66.4) 120 39.4% (33.6-45.2) 

Healthy Communities 
Coalition 

127 45.5% (39.2-51.8) 144 54.5% (48.2-60.8) 

Nye Communities Coalition 183 50.0% (44.5-55.5) 177 50.0% (44.5-55.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

734 55.3% (52.3-58.3) 515 44.7% (41.7-47.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

78 79.9% (71.5-88.3) 18 20.1% (11.7-28.5) 

PACT Coalition  866 52.5% (50.0-55.1) 758 47.5% (44.9-50.0) 

CARE Coalition 114 51.2% (44.3-58.1) 104 48.8% (41.9-55.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 116: Percentage of high school students who attended physical education (PE) 
classes dailyd — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1191 23.6% (22.1-25.1) 3911 76.4% (74.9-77.9) 

Coalition Partnership Carson City 31 11.1% (7.0-15.2) 225 88.9% (84.8-93.0) 

Partnership of Community 
Resources 

14 9.7% (4.3-15.0) 175 90.3% (85.0-95.7) 

PACE Coalition 43 11.0% (7.6-14.4) 338 89.0% (85.6-92.4) 

Churchill Community 
Coalition 

23 13.0% (7.5-18.4) 126 87.0% (81.6-92.5) 

Frontier Community 
Coalition 

111 32.9% (27.5-38.4) 198 67.1% (61.6-72.5) 

Healthy Communities 
Coalition 

108 38.6% (32.4-44.7) 163 61.4% (55.3-67.6) 

Nye Communities Coalition 97 27.4% (22.5-32.4) 263 72.6% (67.6-77.5) 

Join Together Northern 
Nevada 

267 19.6% (17.3-21.9) 982 80.4% (78.1-82.7) 

NV Community Prevention 
Coalition  

55 55.6% (45.4-65.8) 41 44.4% (34.2-54.6) 

PACT Coalition  363 21.7% (19.7-23.7) 1261 78.3% (76.3-80.3) 

CARE Coalition 79 35.7% (29.1-42.3) 139 64.3% (57.7-70.9) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d 5 days in an average week when they were in school  
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Table 117: Percentage of high school students who played on at least one sports team 
run by their school or community groups during the 12 months before the survey — 
Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  2662 48.7% (46.9-50.5) 2414 51.3% (49.5-53.1) 

Coalition Partnership Carson City 144 55.2% (48.4-61.9) 112 44.8% (38.1-51.6) 

Partnership of Community 
Resources 

119 58.4% (49.1-67.6) 71 41.6% (32.4-50.9) 

PACE Coalition 246 62.7% (57.4-68.0) 135 37.3% (32.0-42.6) 

Churchill Community 
Coalition 

70 53.1% (44.2-61.9) 75 46.9% (38.1-55.8) 

Frontier Community 
Coalition 

184 59.3% (53.4-65.2) 121 40.7% (34.8-46.6) 

Healthy Communities 
Coalition 

154 56.4% (50.0-62.7) 112 43.6% (37.3-50.0) 

Nye Communities Coalition 246 69.3% (64.2-74.4) 111 30.7% (25.6-35.8) 

Join Together Northern 
Nevada 

590 46.6% (43.6-49.7) 651 53.4% (50.3-56.4) 

NV Community Prevention 
Coalition  

74 79.8% (71.7-87.8) 20 20.2% (12.2-28.3) 

PACT Coalition  724 45.4% (42.8-47.9) 899 54.6% (52.1-57.2) 

CARE Coalition 111 50.2% (43.3-57.1) 107 49.8% (42.9-56.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Table 118: Percentage of high school students who have had a concussion from playing 
in a sport or being physically active during the 12 months before the surveyd — Nevada, 
Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  822 15.0% (13.8-16.3) 4313 85.0% (83.7-86.2) 

Coalition Partnership Carson City 46 16.4% (11.5-21.4) 210 83.6% (78.6-88.5) 

Partnership of Community 
Resources 

29 18.4% (9.9-26.9) 160 81.6% (73.1-90.1) 

PACE Coalition 64 16.9% (12.8-20.9) 321 83.1% (79.1-87.2) 

Churchill Community 
Coalition 

33 20.5% (13.7-27.4) 116 79.5% (72.6-86.3) 

Frontier Community 
Coalition 

42 13.2% (9.3-17.2) 271 86.8% (82.8-90.7) 

Healthy Communities 
Coalition 

49 19.0% (13.9-24.1) 222 81.0% (75.9-86.1) 

Nye Communities Coalition 53 14.4% (10.7-18.1) 309 85.6% (81.9-89.3) 

Join Together Northern 
Nevada 

232 18.4% (16.1-20.8) 1025 81.6% (79.2-83.9) 

NV Community Prevention 
Coalition  

15 17.7% (9.5-26.0) 79 82.3% (74.0-90.5) 

PACT Coalition  230 14.1% (12.3-15.8) 1409 85.9% (84.2-87.7) 

CARE Coalition 29 12.3% (7.7-17.0) 191 87.7% (83.0-92.3) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d A blow or jolt to the head causing problems such as dizziness, being dazed or confused, difficulty remembering or 
concentrating, vomiting, blurred vision, or being knocked out 
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Table 119: Percentage of high school students who had 8 or more hours of sleep on an 
average school night — Nevada, Youth Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  1300 23.1% (21.7-24.6) 3815 76.9% (75.4-78.3) 

Coalition Partnership Carson City 61 22.3% (16.7-27.8) 198 77.7% (72.2-83.3) 

Partnership of Community 
Resources 

45 29.3% (20.4-38.1) 145 70.7% (61.9-79.6) 

PACE Coalition 115 29.2% (24.4-34.1) 267 70.8% (65.9-75.6) 

Churchill Community 
Coalition 

37 26.8% (18.5-35.0) 112 73.2% (65.0-81.5) 

Frontier Community 
Coalition 

102 33.3% (27.7-38.9) 209 66.7% (61.1-72.3) 

Healthy Communities 
Coalition 

87 33.7% (27.6-39.7) 180 66.3% (60.3-72.4) 

Nye Communities Coalition 92 26.4% (21.6-31.3) 266 73.6% (68.7-78.4) 

Join Together Northern 
Nevada 

331 25.5% (22.8-28.1) 925 74.5% (71.9-77.2) 

NV Community Prevention 
Coalition  

26 26.9% (17.8-35.9) 67 73.1% (64.1-82.2) 

PACT Coalition  357 21.7% (19.6-23.8) 1277 78.3% (76.2-80.4) 

CARE Coalition 47 20.4% (15.0-25.8) 169 79.6% (74.2-85.0) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
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Weight 
 
Table 120: Percentage of high school students who were obesed — Nevada, Youth Risk 
Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  723 13.4% (12.2-14.5) 4613 86.6% (85.5-87.8) 

Coalition Partnership Carson City 41 16.6% (11.5-21.8) 218 83.4% (78.2-88.5) 

Partnership of Community 
Resources 

19 11.8% (5.5-18.0) 173 88.2% (82.0-94.5) 

PACE Coalition 40 10.1% (7.0-13.3) 349 89.9% (86.7-93.0) 

Churchill Community 
Coalition 

20 12.5% (6.9-18.1) 132 87.5% (81.9-93.1) 

Frontier Community 
Coalition 

57 16.1% (12.0-20.2) 264 83.9% (79.8-88.0) 

Healthy Communities 
Coalition 

44 15.2% (10.8-19.6) 237 84.8% (80.4-89.2) 

Nye Communities Coalition 57 14.1% (10.4-17.8) 356 85.9% (82.2-89.6) 

Join Together Northern 
Nevada 

159 11.8% (9.9-13.7) 1151 88.2% (86.3-90.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

12 12.2% (5.5-18.9) 86 87.8% (81.1-94.5) 

PACT Coalition  239 13.7% (12.1-15.4) 1430 86.3% (84.6-87.9) 

CARE Coalition 35 13.6% (9.3-18.0) 217 86.4% (82.0-90.7) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Students who were ≥95th percentile for body mass index, based on sex- and age-specific reference data from the 
2000 CDC growth charts 
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Table 121: Percentage of high school students who were overweightd — Nevada, Youth 
Risk Behavior Survey, 2017 
 

 
Yes No 

Na %b C.I.c (95%) Na %b C.I.c (95%) 

State Total  835 15.5% (14.3-16.8) 4501 84.5% (83.2-85.7) 

Coalition Partnership Carson City 47 18.5% (13.2-23.7) 212 81.5% (76.3-86.8) 

Partnership of Community 
Resources 

19 6.4% (3.3-9.6) 173 93.6% (90.4-96.7) 

PACE Coalition 68 18.4% (14.0-22.8) 321 81.6% (77.2-86.0) 

Churchill Community 
Coalition 

31 19.4% (12.9-26.0) 121 80.6% (74.0-87.1) 

Frontier Community 
Coalition 

45 15.2% (10.9-19.5) 276 84.8% (80.5-89.1) 

Healthy Communities 
Coalition 

42 15.0% (10.6-19.5) 239 85.0% (80.5-89.4) 

Nye Communities Coalition 62 14.4% (10.9-17.9) 351 85.6% (82.1-89.1) 

Join Together Northern 
Nevada 

203 16.3% (13.9-18.6) 1107 83.7% (81.4-86.1) 

NV Community Prevention 
Coalition  

24 23.2% (14.7-31.6) 74 76.8% (68.4-85.3) 

PACT Coalition  248 14.5% (12.8-16.3) 1421 85.5% (83.7-87.2) 

CARE Coalition 46 18.2% (13.2-23.2) 206 81.8% (76.8-86.8) 

a The sample size in the total and subgroups may differ due to missing data 
b Weighted row percent 
c 95% confidence interval 
d Students who were ≥85th percentile but <95th percentile for body mass index, based on sex- and age-specific 
reference data from the 2000 CDC growth charts 

 


